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Rolul femeii în viaţa 
economică şi socială- 

opţiune politică 
de mare importanţă

Intre „parametrii “ calitativi 
ai societăţii noastre de azi, ai 
socialismului multilateral dez
voltat de. mîine rolul şi locul 
femeii cristalizează o problemă, 
politică de recunoscută rezo
nanţă. Evident, nu se poate1 
vorbi, de un „teren“ din care 
•— referindu-ne la anii edifi
cării societăţii socialiste — au 
lipsit preocupările în acest 
sens. Dimpotrivă! A încerca să 
argumentăm cit şi ce a însem
nat prezenţa prestigioasă, in
estimabilă a tovarăşelor noas
tre în tot ceea ce am făcut, 
sub conducerea încercatului 
partid, ar fi să forţăm uşi da 
mult deşchfee. Pentru că prac
tic, egalitatea deplină în drep
turi a femeii cu bărbatul, con
sacrată în Constituţia ţării, 
continua preocupare a parti
dului şi statului nostru pen
tru crearea celor mai favora
bile condiţii de afirmare a fe
meilor, ' indiferent de domenii, 
pentru creionarea cadrului pri
elnic schimbărilor structurale 
în statutul social-politic al fe
meii, reprezintă o realitate in
dubitabilă. Femeia-mamă şi fe- 
meia-constructor al societăţii, 
femeia-educatoare şi femeia- 
conducător reprezintă azi nu 
numai, o prezenţă de fiecare zi 
şi oriunde uşor de observat ci 
şi un prilej de mîndrie pentru

aportul inestimabil la dezvol
tarea societăţii noastre.

In sensul acestor înfăptuiri 
de mare rezonanţă, aprecierea 
dată de conducerea partidului 
•—• în Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 18—19 iunie, cu 
privire la creşterea rolului fe
meii în viaţa economică, po
litică- şi socială a ţării — pre
zenţei femeii în efortul cons-, 
tructiv care a marcat adine 
înfăţişarea patriei implică 
încă o dată, argumentat uma
nismul adine al unei societăţi 
clădită pentru om, pentru dez
voltarea sa multilaterală.

„Comitetul Central al Parti
dului Comunist Român — se 
spune în documentul citat —- 
acordă o înaltă p re ţu ire  con
tribuţiei considerabile a femei
lor Ia progresul ţării, la înflo
rirea României socialiste, rolu
lui lor în creşterea şi educarea 
copiilor, in formarea unui ti
neret sănătos, animat de nobile 
idealuri ale umanismului în 
asigurarea tinereţii naţiunii 
noastre“. Preţuirea — verita
bil punct de sprijin pentru ce
rinţa obiectivă, limpede formu
lată şi amplu argumentată in 
hotărîre, a creşterii acestei 
prezente, a diversificării preo-
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Cu pionierii 
din tabăra 

Ocna S
'Aseară, m  tabăra forumului ju

deţean al organizaţiei pionierilor, 
deschisă de cîteva zile in oraşul 
Ocna Sibiului, unde sint prezenţi 
peste 100 delegaţi ai unităţilor pi
oniereşti din comunele, oraşele şi 
municipiile judeţului nostru, a a- 
vut loc o instructivă întîlnire: to
varăşul Richard Winter, membru 
supleant al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R. a răspuns invitaţiei de a fi 
oaspetele purtătorilor cravatelor 
roşii.

Pionierele Carmen Simion, de. 
la Şcoala generală nr. 5 Sibiu şi 
Renate Krauss, de la Şcoala ge
nerală din comuna Aţei, care au 
făcut oficiul de gazde alături de 
tovarăşa Ana Vintilă, preşedinta 
Consiliu, i  judeţean al organiza
ţiei pionierilor, Alexandru Galea, 
inspector general la Inspectoratul 
şcolar judeţean, de ceilalţi repre
zentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat au urmărit împre
ună cu pionierii aflaţi di tabără 
expunerea prezentată de tovară
şul Richard Winter cu privire la 
perspectiva dezvoltării judeţului 
nostru, prezenţa sa in ansamblul 
economiei naţionale. Pornind de la 
tradiţionalele îndeletniciri ale lo
cuitorilor de . pe aceste meleaguri 
expunerea prezentată a reliefat 
mutaţiilă survenite în anii puterii 
socialiste în toate domeniile de 
activitate. în acest context, pio
nierii au fost informaţi despre 
dezvoltarea economiei sibicne în 
ansamblu, la finele actualului cin
cinal şi în perspectivă pină în a- 
nil 1980—S5, a celor mai impor-
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Fabrica „Dumbrava" 

una din unităţile in

dustriei textile sibiene 

producătoare de co

voare „Moldova“
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Aspecte din activitatea femeilor de la 
întreprinderea „Drapelul roşu" Sibiu

•  Comisia do femei I« colaborare 
cu comitetul sindical din întreprin
dere a organizat cîteva acţiuni 
menite să contribuie la o integrare 
optimă în producţie a absolvenţilor 
şcolilor profesionale. Tinerilor Ii s-au 
expus pe larg drepturile şi ce sarcini 
le revin în îndeplinirea sarcinilor de 
producţie.

•  Acţiunea „Prieten al cărţii teh
nice“ organizată de bibliotecara Puia 
Bunea a găsit multe adepte în rîndul 
fetelor de la secţia tricotaje lină, sec

torul II. Urmează ca acţiunea sa fie 
desfăjprata eşalonat şi în celelalte 
sectoare. Cărţile tehnice puse la dis
poziţia lor le vor ajuta să-şi îmbo
găţească cunoştinţele necesare proce
sului do producţie.

* Medicul întreprinderii, Elise Făr- 
caş, a susţinut mai multe expuneri 
privind igiena personală a femeilor, 
combaterea infecţiilor, primul ajutor 
în accidente ş.a.

•  Pentru cunoaşterea legilor statu
lui nostru, periodic tovarăşul Stelian

, <■!— • r mmm- * new» r  ässw  r  ,■■■»  ,mtm  

\

în numărul d e  asi

si

•  SPORT... SPORT...
Ia  pag. a TX-a

•  Âcţîonînd hotărît pentru îndeplinirea complexelor 
sarcini de sezon în agricultură
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•  Cuvîntarea rostită de ministrul afacerilor externe 

al Republicii Socialiste România, George Macovescu, 
la prima faza a Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare în Europa
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Oâncea jurisconsult le prelucrează. în 
iaţa angajatelor. Recent a fost expus 
noul Cod al muncii, Decretul 282 cu 
privire Ia calitatea produselor, Legea 
4 şi 5, Legea nr. 1/70 şi Decretul Í53 
privind disciplina în muncă Şt regu
lile de convieţuire socială etc.

•  Spectacolele date de brigada ar
tistică de agitaţie şi de forţnaţia ar
tistică de amatori alcătuită în majo
ritate din tinere fete se bucură de ut» 
real succes.

Programele lor alcătuite din mo
mente vesele, recitări, muzică popu
lară românească şi muzică uşoară au 
fost susţinute în două spectacole la 
clubul „Independenta" şi în sectoa
rele: de producţie, la toate schimbu
rile.

•  întrecerea, socialista desfăşurată 
în întreprindere a dovedit încă o dată 
imensul a,pors pe care îl au femeile 
în realizarea tuturor indicatorilor de 
plan.

Dintre muncitoarele evidenţiate a- 
mintim: Elisabeta Bun, Constantina 
Gherghină, Frieda Schopp, Eugenia 
Moga, Elfriede Rotar-u, Elena Ceteanu, 
Ana Agoşton ş.a. Fruntaşele în între
cerea socialist! s-au angajat să ducă 
ştafeta învingătoarelor şi în acest tri
mestru obiigîndu-se în continuare să 
se achite şi de obligaţiile ce le revin 
in cadrul echipelor de control ob- 
itesc, fn birourile grupelor sindicale 
şi în organizaţia de partid.

V. ş.

tante ramuri de producţie. Insis- 
tînd pe necesitatea orientării pro
fesionale încă din primele clase 
ale şcolii generale, vorbitorul a 
răspuns unui mare număr de în
trebări adresate de pionieri care 
s-au interesat de locurile cheie 
ale diferitelor ramuri de produc
ţie specifice industriei şi agricul
turii sibiene. Expunerea a cuprins 
de asemenea o vedere de ansam
blu asupra dezvoltării turismului, 
care se afirmă ca o puternică 
ramură economică, ţinind cont de 
marile posibilităţi pe care le are 
judeţul Sibiu în acest sens.

Răspunzînd unor întrebări care 
privesc activitatea comuniştilor, 
calităţile etice care caracterizează 
pe cei mai înaintaţi fii ai poporu
lui nostru, vorbitorul a prezentat 
figura luminoasă a conducătorului 
partidului şi statului nostru, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, al câ
rtii exemplu de muncă şi abnega
ţie pentru împlinirea marilor idea
luri ale poporului nostru exercită
0 puternică înrîurire asupra tutu
ror comuniştilor, a întregului nos
tru popor.

In încheiere tovarăşul Richard 
Winter a recomandat delegaţilor 
unităţilor de pionieri prezenţi în 
tabăra de la Ocna Sibiului să se 
pregătească în continuare cit mai 
temeinic şi multilateral pentru a 
putea deveni constructori de nă
dejde ai societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, ai societăţii vi-
1 torului-comunîsmid.
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Meconizatorii secţiei ce deserveşte C.A.P. Armeni, fac ultimele reparaţii la 
combina „Gloria" care în curîncl va intra în lanurile de cereale păioase

La întreprinderea „Tîrnava" Mediaş

Avantaje multiple 
ale acordului global

La îndeplinirea cu succes a pla
nului o însemnătate deosebită o 
au măsurile tehnico-organizatori
ce, aplicarea in procesul de pro
ducţie a unor forme şi metode 
care să ducă la obţinerea unui 
maximum de randament. In ,acest 
cadru, una din căile promovate 
cu mult succes este munca în a- 
cord global, formă care pină nu 
de mult era cunoscută ca aplica
bilă doar în sectorul de construc
ţii, generînd o mai bună organi
zare a muncii pe şantiere, darea 
în folosinţă la termenul planificat 
şi chiar in devans a obiectivelor 
economice şi social-culturale etc. 
Tocmai de aceea ea a fost intro
dusă încă din anul 1971 Ia între
prinderea „Tîrnava“ Mediaş.

Volumul mare de lucrări ce 
trebuiau executate în urma avarii
lor provocate de inundaţii, şi im
posibilitatea de angajare, pe o pe
rioadă limitată, de forţă de muncă 
calificată necesară efectuării re
paraţiilor utilajelor, au determi
nat colectivul unităţii să introdu
că acordul global. Rezultatele nu 
s-au lăsat aşteptate, ele concreti- 
zîndu-se în scurtarea punerii în 
funcţiune a maşinilor, reducerea 
timpilor de staţionare pentru re- 
paraţii-întreţinere şi altele. De 
altfel aşa s-a creat şî precedentul

pentru promovarea şi lărgirea a- 
plicabilitaţii acestei forme stimu
lative, în tot sectorul mecano-é- 
nergetic. Dar tot , in anul 1971, in 
mod experimental, acordul global 
a fost aplicat şi la secţia finisaj, 
rezultatele fiind promiţătoare.

Iată ce ne relatează Nicodim 
Ştefan, inginerul şef al înti-eprin- 
derii: „Acordul global fiind un 
contract-angajament între forma
ţiile de lucru şi unitate -*■ cuprin
de clauze ce trebuie respectate 
de ambele părţi. Pentru aplicarea 
lui corectă a trebuit să luăm, deci, 
măsuri de asigurare a materiilor 
prime necesare, a contractelor, de 
desfacere a producţiei. Un preţios 
ajutor în această direcţie 1-arn 
primit din partea organelor de 
partid judeţean şi municipal, din 
partea centralei noastre“.

Mobilizîndu-se deci toate forţe
le, preocupîndu-se întregul colec
tiv de buna organizare, au fost 
create condiţiile ca acordul glo
bal să fie introdus în toate sectoa
rele productive. Un scurt bilanţ 
este semnificativ, in acest sens. 
Dacă înainte de aplicarea acordu
lui global, in cadrul formaţiilor de 
lucru din atelierele de filatură,
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Oameni şi calităţi 
coordonatele evoluţiei

Sus, în munţii Lotrului, pe Va
lea Lotrioarei, în-tr-un peisaj do
minat) de contrastul între maturi
tatea formelor înalte şi tinereţea 
văilor, printre culmi împădurite 
cu spinări largi şi văi stîncoasc şi 
abrupte, acolo unde maxim 80 de 
zile pe an luceşte soarele, şi unde 
doar turiştii experimentaţi cutează 
să se avînte, acolo în creierul 
muntelui trăiesc şi muncesc lucră
torii forestieri. Nimic n-ar fi jus
tificat glosarea pe o temă mereu 
dezbătută dacă un fenomen speci
fic zilelor noastre n-ar fi pe cale 
să schimbe — aş zice aproape ra
dical — imaginea despre ceea ce 
a fost nu de mult tăietorul de 
lemne, ţapinarul. Fenomenului în 
cauză i se spune în limbaj tehnic 
— mecanizare, iar consecinţele lui 
converg spre schimbarea modului 
de a munci şi gîndi, a condiţiilor 
de viaţă ale muncitorului forestier.

Realităţile de care vorbim le-am 
găsit cel mai pregnant exprimate 
la punctul dc exploatare denumit 
Izvorul Mielului. Aici, printr-o 
iniţiativă a ministerului do resort 
a fost organizată o platformă de 
exploatare model, bazată pc o 
nouă tehnologie, în care utilaje de 
mare randament produse de in
dustria autohtonă mecanizează a- 
proape total munca- oamenilor, 
scutindu-i de eforturile, adesea , o- 
bositoarc, pe care trebuiau să . le 
depună. A crescut concomitent, 
nu numai productivitatea muncii 
dar şi gradul dc profesionalizare, 
conştiinţa însemnătăţii muncii pe

care o depun harnicii muncitori 
de aici. îmi confirmă cel mai plas
tic această aserţiune, maistrul Ni
colae Pavcl, un comunist încercat 
care de 21 de ani lucrează în ex
ploatări forestiere, om al păduri
lor din tată în fiu, cu care am 
purtat o discuţie. „Odată cu in-

C a rn e t  d e  r e p o r t e r
troduccrea utilajelor pe care le 
vedeţi am trecut şi la normarea 
muncii în acord global. Ştiţi care 
a fost rezultatul? Pe lingă o du
blare a productivităţii pc om au 
crescut şi cîştigurile noastre cu 
aproximativ 25 de Iei pe om/zi. 
Asta i-a convins definitiv pe oa
meni, i-a făcut să renunţe la vi
ziunea tradiţionalistă despre mun
ca cu atelajele, cu toporul sau ţa- 
,pina, apropiimdu-i de condiţia 
muncitorului din oricare altă 
ramură a economiei. E şi firesc, 
aici jos pc platforma de exploa
tare lucrăm, aş putea spune, în 
condiţii de atelier“. Opinii asemă
nătoare au exprimat şi alţi inter
locutori printre care am notat pc 
mecanicul de motor Ion Teodo- 
rescu, pe muncitorii Ion Stănescu, 
Nicolae Moraru, Nicolae Teodo- 
rescu şt Vasile Mocanu. In plus, 
toţi m-au rugat, să amintesc ne
apărat dc excelentele condiţii de 
viaţă ce li s-au creat, să exprim 
recunoştinţa lor pentru grija ce ii

se poartă-. „Vă rugăm să treceţi 
neapărat să vizitaţi grupul nos
tru social, cantina sau magazinul 

- mixt. Sintern siguri că veţi avea 
ce scrie“.

Invitaţia s-a dovedit într-adevăr 
folositoare. La grupul social, pe 
lingă dormitorul . vagon de 16 pa
turi înzestrat cu. to t confortul, de 
care auzisem mai din timp, am 
găsit, spre surpriza mea, o baie. 
Ceea ce, în condiţiile de aici, la 
720 m altitudine, n-u este un lu
cru de , ..neglijat, ceea ce spune 
multe despre o anumită evoluţie 
în condiţia socială a muncitorului 
forestier, despre integrarea lui îti- 
tr-un mod de viaţă firesc, obiş
nuit. Aceleaşi cuvinte de laudă şi 
pentru modul în care se face a- 
provizionarea cu mărfuri şi pen
tru calitatea meniului servit la 
cantina punctului de exploatare.

Scriind toate acestea despre îm
bunătăţirea condiţiilor dc muncă 
şi viaţă a muncitorilor forestieri, 
despre transformările petrecute in 
conştiinţa, în modul lor de a fi, şi 
gîndi, nu pot neglija o constantă 
ce caracterizează imaginea pe care 
n-am  străduit s-o schiţez: erois
mul, curajul cu care oamenii mun
ţilor înfruntă vitregia mediu
lui'' în care ■ muncesc. Din 
acest punct de vedere, in ciuda 
•Oricărei evoluţii, ci vor rămînc 
egali cu ei înşişi, un eşalon aparte 
de constructori ai socialismului ce 
merită în continuare aceeaşi aten
ţie şi stimă.

SORIN IONESCU
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Pregătirea for*
te i de muncă ->

sarcină  
im portantă  

a organizaţiilor
de partid

Edificarea speietăţii socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noastră implică angajarea ' plenară 
a' personalităţii umane intr-o mun
că dc maximă eficienţă, unde să-d 
poată valorifica pe deplin, forţele 
şi capacitatea sa creatoare.

Răspunderea pentru a aşeza o- 
mul potrivit la locul potrivit in 
activitatea socială, in condiţiile dez
voltării vertiginoase a tehnicii, ale 
diversificării profesiunilor. revine 
atic familiei cit .şi mai ak-ş şcolii 
şi întreprinderii. Organizaţiile de 
partid trebuie să reflecteze asupra 
acestui deziderat social in . scopul 
optimizăm procesului de producţie.

Avînd in vedere aceste conside
rente, precum şi faptul că numai 
în cincinalul actual forţa de mun
că va creşte în municipiul Mediaş, 
cu peste 2 C03 de muncitori, creş
tere reclamată de dezvoltarea 'eco
nomică locală, biroul Comitetului 
municipal Mediaş al P.C.R., a luat. 
recent, in discuţie modul cum cei 
trei factori de care aminteam, se 
preocupă de orientarea şcolară şi 
profesională a tinerilor, de pregă
tirea şi integrarea lor in procesul 
de producţie. Analiza a fost pre
cedată de un studiu, efectuat pe 
această tema de comisia dc propa
gandă, în cele două licee dc cul
tură generală, şcolile generale nr, 
1 şi 3 şi în. unele întreprinderi 
din municipiu. Pentru a verifica 
în ce constă aportul profesorilor 
diriginţi, al colectivelor de orien
tări-: şcolară şi profesională în  aceas
tă muncă de interes social comisia 
a dat spre completare cite un 
chestionar, pentru 47 de profesori 
diriginţi şi 624 de elevi, chestio
nare al căror răspuns a fost stu
diat cu atenţie. S-a urmărit activi
tatea organizaţiilor dg partid, a 
colectivelor de conducere, a şcoli
lor amintite, precum şi activitatea 
practică în atelierele şcolare - şi în 
întreprinderile patronatoare. Con
cluziile desprins”: din studiu, pre
cum şi din discuţiile membrilor 
biroului sínt deosebit de preţioase 
pentru munca de viitor a colecti
velor^ didactice şi a cadrelor ce se 
ocupă de recrutarea şi pregătirea 
forţei de muncă din întreprinderi.

Cîteva constatări pozitive se re
feră la preocuparea mai intensa a 
organizaţiilor de partid din şcolj 
de a asigura, printr-o colaborare 
■•;fisieaîă cu hufcpr,raderile, -condi
ţiile necesare desfăşurării activităţii 
t eh nie o- p r od active, ale diversifică
rii acesteia în scopul educativ prin 
muncă şi ^pentru muncă a elevilor, 
coordonată esenţială a dezvoltării 
învăţămîntului nostru în viitor. As
pectele eficienţei acestei acţiuni au 
fost analizate frecvent în adunările 
generale de partid, în . consiliile 
profesorale, în anumite consfătu
iri -comune ale şcoilii cu întreprin
derea patronatoare, chiar şi la ni
vel _ municipal. Ele se referă la de
păşirea caracterului meşteşugăresc 
al - muncii productive, la diversifi
carea aiceşteia, la sporirea rolului 
ci educativ. Toate aceste aspecte 
dezbătute au d-us la îmbunătăţirea 
procesului instructiv-educativ din 
şcoli, la mai buna orientare a ele
vilor spre meseriile pentru care 
manifestă interes şi înclinaţii.
^Se map desprinde pozitiv faptul 

că majoritatea cadrelor didactice 
citescp literatură pedagogică în le
gătură cu orientarea şcolară şi pro
fesională, se informează despre me-' 
seriile _ existente şi încearcă, prin j 
acţiunile organizate, să facă o 
orientare^ obiectiv-ştiinţifică elevi
lor, după posibilităţile de care .di.s- 
P.un„ Ş_i în funcţie dc cerinţele so
cietăţii. Astfel, s-a-u organizat nu
meroase vizite în întreprinderile 
dm_ localitate, întâlniri- cu munci
tori fruntaşi care au vorbit- elevi
lor despre satisfacţiile .meseriei lor, 
dezbateri ale elevilor cu tineri din 
uzine, _ despre integrarea profesio
nală şi socială, etc. Conducerile ce
lor 3 şcoli de profil, care pregă
tesc elevii înţr-o gamă largă "de 
meserii, au editat şi difuzat mono- 
grain ale -unora din. ele, -prospecte, 
au organizat înt-îlniri cu elevii din 
şcolile generale în cadrul cărora 
le-au prezentat -profilul şcolii, con
diţiile .de şcolarizare, avantajele 
profesiunilor etc.

.Tu prezent panourile expo-ziţio- 
nalc din parcul oraşului infăţişiea-

fContinuare în pag. o IV-a) 

il ie  o l a r i;

•  2 4  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  2 4  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •

în  ju d e ţ ;-f ‘ '■

* In lumina sarcinilor trasa
te de Plenara C.G. al P.C.R. 
din 18—-19 iunie 1973 cu privi
re la creşterea rolului femeii 
în viaţa economica, politică şi 
socială a ţării, ieri, la sediul 
Comitetului municipal al femei
lor din Sibiu, a avut loc şe
dinţa de constituire a primelor 
12 echipe de control obştesc. 
Echipele sínt formate din mem
bre ale biroului Comitetului 
municipal al femeilor şi din 
gospodine reprezentînd diferite 
cartiere ale urbei noastre.

Brigăzile vor efectua, perio

dic, controale în magazine, cre- 
şe, cămine, spitale etc., unde 
vor urmări modul în care sala
riaţii acestor unităţi îşi desfă
şoară activitatea. Sugestiile şi 
propunerile făcute în urmă 
controalelor pe care le vor face 
vor duce, desigur, la îmbu
nătăţirea activităţii.

• La Casa de cultură a tine
retului din Sibiu a avut loc 
ieri simpozionul „Reglementa
rea paşnică a diferendelor din- 

principiu al politi- 
partidului

tre state
cii internaţionale a

şi statului, nostru“. Au partici
pat tineri dintr-un mare număr 
de întreprinderi sibiene.

După. audierea expunerilor, 
participanţii au vizionat filmul 
„Campionatele mondiale de 
fotbal din Mexic“,

• Ziua experienţei înaintate, 
organizată de clubul „7 Noiem
brie“ la secţia încheiat, a cu
noscutei întreprinderi sibiene 
cu acelaşi. nume, a prilejuit o 
rodnică întîlnire a muncitoarei 
fruntaşe Ana Cibu cu munci
toarele mai puţin pregătite 
profesional.

h o t a r e
•  La Valiét.i 4 (Age-rpres). — Pa

vilionul României la cea de-a 17-a 
ediţie a Tîrgului Internaţional din 
Malta a fost vizitat de vicepre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Anton But-tigii-eg, şi de preşedintei: 
Târgului, Luke Găuri. Oaspeţii a a 
apreciat prezenţa ţării noastre la 
această manifestare internaţională, 
la care participă 12 ţări, şi au elo
giat) posibilităţile industriei noastre 
de a fabrica şi exporta o gamă va
riată de produse. De asemenea, oas
peţii s-au întreţinut cordial cu di
rectorul pavilionului şi cu mem
brii delegaţiei române >la ti'rg.

•  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24  d e  o r e  o 24 d e  o r e  •

a A.
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Prezenta operei clujene, 
reală sărbătoare sibiană

Cu profundă emoţie, sibienii mt- 
loraam şi-au pus cea mai fină hai
nă spirituală, cinstind prin prezen
ţă  şi capacitate auditivă, plăcerea 
de a avea ca oaspete colectivul li
ric, de mult consacrat al operei 
clujene.

Componenţii primei scene lirice 
transilvane servesc de peste 50 de 
a*i în ţară şi peste hotare marea 
cultură muzicală universală de 
orizont clasic. Şi succesul e dobîn- 
dit cu cinste şi dăruire sinceră, şi 
aplauzele sínt frenetice şi emoţio
nante, iar spiritul sensibil al spec
tatorului retrăieşte de fiecare dată 
fiorul dramatic, patetic sau amu
zant al fiecărei arii, al fiecărui 
duer.

Sibiul a primit în dar muzica de 
cea mai mare frumuseţe şi interpre
tare, regăsind cu plăcere pe trista 
şi sincera Cio-Cio-San înfrîngîn- 
du-şi prin moarte iubirea pentru 
Pinkerton, pe Mimi şi Rodolpho 
nefericiţii boemi puccinicni, pe fe
riciţii hărăziţi ai soartei Constanţa 
şi Belmonte eliberaţi din seraiul 
mozartiam pe veselul Rigoletto 
zdrobit în durerea blestemului îm
plinit. S-a recompus un sanctuar 
al operei graţie prezenţei artistei 
emerite Lucia Stănescu. mesager e- 
minent şi strălucit condotier al 
şcolii de canto clujene, care a con- . 
ferit ariilor Cio-Cio-San-ei con
torsionări sublime, a căror modu
laţii urmăresc cu expresivitate an
tinomia fericire — distrugere prin 
timbrul melodic propriu fermecă
toarei eroine exotice.

Cu merite competente Constan
tin Zaharia în rolul Pinkerton — 
susţine prin diversitatea caracteru
lui tonal al ariilor succesul incon
testabil al operei. Fineţea interpre
tărilor pune în evidenţă o dată în 
plus caracterul romantic al operei 
pucciniene, al subiectului ei în ca
re dragostea primează reliefînd ast
fel tipuri umane deosebit de inte
resante. Abundenţa sentimentelor . 
trăite prin interpretare şi scriitură 
muzicală, subliniază o efervescenţă 
lirică izbucnită din vijelia pasiuni
lor şi suferinţă în creaţia lui Puc
cini.

Maria Mureşaa — talentată so
prană de perspectiva şi ea descen

dentă a şcolii clujene, cu o admi
rabilă sensibilitate vocală, cunos
cută din Faust — recreează în 
spectacol marele ei rol liric din 
Boema (Mimi) alături de Teodor 
Anastasiu (Rodolpho) dînd prmtr-o 
abasă interpretare o aură particu
lară creaţiei lui Giacomo Puccini. 
Pasiunea interpretărilor a ridicat 
spectacolul la dimensiuni de un ro
mantism netemperat. Suflul umani
tar al operei a fost întărit prin 
interpretarea lui Vasile Cătană (ba
riton) posesor al unor calităţi vo
cale deosebite (Marcello), Ion Trifa 
(Colline), Rodica Toma (Mussette), 
Ion Iercoşan (Schaunard). Prietenia 
adevărată caută salvarea, dar din 
nefericire totul este prins în mre
jele orei tardive. Moartea va ucide 
o dată în plus suflul entuziast a! 
boemilor.

Răpirea din Serai aduce în con
textul general al turneului o notă 
de izbîndă a iubirii, ce are ca ge
neză doza de infinită umanitate a 
Paşei Selim (Ion Trifa). Soprana 
de coloratură Niculina Mirea — 
nume cunoscut în ţară şi peste 
hotare pentru deosebitele ei calităţi 
vocale (Constanţa) modulează cu 
lirism acut şi pasiune reală evoluţia 
eroinei. Iubirea, credinţa în jură- 
mîntul iubirii nealterate sínt pri
lejul unei convingătoare evoluţii li
rice, care pendulează între sonul 
melodic al libertăţii dorite şi iubi
rea redată graţie omeniei.

Cuplul Angela Nemeş — Ion 
Tordai (Blonda — Pedrillo) impu
ne prin interpretarea jovială axată 
pe un convingător fir tineresc in
destructibil, stăpînit de optimismul 
proaspăt şi convingător. O notă 
de apreciere deosebită semnalăm 
pentru basul Titus Pauliuc (Osmin), 
cunoscuf publicului din Faust (Me- 
fisto) şi Aida (Marele preot), a că
rui gravitate vocală este dublată 
de grotescul şi lipsa de susţinere 
impuse de ţesătura lirică.

Opera verdiană Rigoletto încheie 
cu maxim de succes cele trei zile 
de sărbătoare sibiană a muzicii.

Complexitatea lui Rigoletto — 
bufonul Ducelui de Mantua este 
zdrobitoare. Vocea parcurge dru
mul ascensional între limita de jos 
a rîsului forţat impus de profesie,

pînă la afectivitatea cea mai dts 
tinsă. Constantia Toma urcă treap
tă de treaptă în rol cu o iscusinţă 
dureroasă de la aria „Ce asemăna
re", la „Parcă te văd copilă cu 
faţa-niăcrimată“, pînă la apropie
rea dramei descoperite în finalul 
operei. Soprana dc coloratură Sara 
Buţiu, recenta autoare a unui mare 
succes în India însufleţeşte cu emo
ţie ariile şi duetele ce o implică pe 
Gilda.

„Pentru mine toate femeile sínt 
la fel“ este aria emblematică idea
lei evoluţii a Ducelui de Mantua 
interpretat de Párámon Maftei. 
Nonşalanţa frivolă a gîndului spi
ritual şi melodic va fi stăpînită cu 
perfecţiune de talentul interpretu
lui.

Conducerea muzicală a celor 
patru spectacole de operă a apar
ţinut lui Alexandru Taban, laureat 
al Premiului de stat, şi lui Petre 
Sbârcea, component al unei filia 
ţiuni predilect muzicale. Cei doi 
reali virtuoşi au orientat orchestra 
operei pe drumul creării unui fond 
perfect muzical, realizînd o fina 
interferenţă între cîntăreţi şi in
strumentişti.

Corul teatrului liric, de nenu
mărate ori solicitat în ţară şi peste 
hotare chiar în apariţie singulară, 
îşi datorează sensibila sa creştere 
valorică din ultimii trei ani pe 
deplin remarcată de publicul si- 
bian, strădaniei îmbrăcate cu har 
a maestrului Emil Maxim.

Publicul sibian şi-a exprimat 
cu mare convingere bucuria de a 
participa la turneul operei clujene 
aplaudînd la scenă deschisă nume
roase realizări ale artiştilor. Dori
torilor de muzică de operă, precum 
şi virtualilor melomani, le-ar face 
cu siguranţă plăcere o microstagiu- 
ne de intensă pulsaţie spirituală, 
aici la Sibiu, organizată de acest 
mare teatru liric românesc. îşi 
susţin aspiraţia şi prin excelenta 
şi eleganta sală a Casei de cultură 
a sindicatelor ce va sta la dispo
ziţia artelor începînd încă din 
toamna aceasta. Speranţei î» ac
ceptarea invitaţiei îi adăugăm mul
ţumiri pentru suflul de sensibili
tate adus oraşului timp de trei 
zile.

F. RÄDULESCU
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Matriţerul Francisc Kesiek ţi presorul Helmut Blooss din secţia ambalaje 
metalice de la „Salconserv" Mediaş, analiiînd calitatea litografierii pe 

capacele destinate diferitelor conserve, produse aici
Foto : FRED NUSS
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0 activitate 
cultural-educa-
tivă meritorie

Pe urmele scrisorilor nepublicate
Se prevăd 

măsuri 
concrete

In urma celor semnalate de către 
Victor Filipescu şi alţi locatari din 
6tr. General Bălan _ cu privire la 
poluarea liniştii şi a atmosferei 
înconjurătoare ce o provoacă sec
ţia de mobilă a Întreprinderii ju
deţene de industrie locală, aflată 
în vecinătate, Inspectoratul de stat 
pentru protecţia muncii al judeţu
lui Sibîu, cercetînd situaţia la faţa 
locului, a impus luarea unor mă
suri care să înlăture, cel puţin par
ţial, cele două aspecte ce provoacă 
firesc nemulţumiri locatarilor din 
jur.

Astfel s-a dispus efectuarea unor 
lucrări de remedieri care constau 
din următoarele îmbunătăţiri:

— Se va etanşa ciclonul de co
lectare a pulberilor de lemn, ceea 
ce va împiedica răspîndirea în me
diul înconjurător a prafului, mai 
ales în condiţiile cînd curenţii de 
aer din exterior facilitează răspîn
direa acestuia.

— Prin reorganizarea secţiei, a- 
teLierul de tapiţerie va fi transferat 
intr-un local, adecvat, într-o altă 
parte a oraşului, situaţie care va 
duce implicit la diminuarea în bu
nă măsură a zgomotului provocat 
acum de cele trei ventilatoare.

Datorită măsurilor ce se vor lua, 
starea de lucruri se va îmbunătăţi 
simţitor, ceea ce va fi spre binele 
şi mulţumirea locatarilor din preaj
ma acestei secţii de producţie.

Şi totuşi 
trebuie găsită  

o soluţie!
Sen. V. Kolarow dîa Sibiu, arte

ră principală ce face legătura cu 
nota cartier Hipodrom, a devenit 
deosebii de circulată. Pe lingă 
autobuze, autoturisme, pe această 
strada circulă zeci şi z’îci de auto

camioane şi autobasculante care 
transportă diferite materiale la 
şantierele I.C.M.J.

Acest lucru face ca pe carosabi
lul ttrăzii să se depună straturi de 
noroi, de pămînt, care pe vreme 
frumoasă se transformă în praf 
poluând aerul întregii zone. Pe a- 
cest considerent tov. A. I. Jordan 
şi alţi locatari ai străzii propuneau 
ca ceastă arteră să stea mai mult 
în atenţia edililor municipiului, 
solicitând zilnic stropirea şi spăla
rea ei. Legat de cele propuse, sur
prinde răspunsul dat de către co
mitetul executiv al Consiliului 
popular municipal, care consideră 
că este suficientă salubrizarea stră
zii prin „măturarea de trei ori pe 
săptămînă şi spălată cu jetul de apă 
de Ia autocisternă de două ori pe 
săptămînă“. Intr-adevăr acestea 
sínt prevederile contractului înche
iat cu secţia comunală a 
I.J.G.C.L., dar din picate nu se res
pectă întocmai. „Nu este prevăzută 
la stropit in timpul zilei nici o 
stradă asfaltată din cadrul munici
piului, ci numai unele străzi nemo- 
dernizatc şi care sínt intens cir
culate“.

După cum se vede nu se ţine 
seama de condiţiile speciale ale a- 
cestci străzi. Considerăm că ar fi 
totuşi necesară schimbarea opticii, 
care, după cum este situaţia, în 
prezent, nu înlătură norii de praf 
ce se formează la trecerea autove
hiculelor. Soluţia ar fi ca pe lingă 
respectarea întocmai a măsurilor 
de salubritate prevăzute, să se fa
că cu regularitate şi stropirea aces
tei străzi.

Rubrică realizată de 

S. MĂGEANU

Pe stadionul Voinţa, a avut loc 
faza municipala de concurs a  gru
pelor sanitare ale Crucii roşii, la 
la care au participat 9 grupe sa
nitare calificate pe primele locuri 
la faza interîntreprinderi pe raza 
municipiului Sibiu.

Juriul a stabilit pe primele 3 
locuri următoarele formaţiuni sa
nitare: locui I întreprinderea „Fla
mura roşie", locul II întreprinde
rea „7 Noiembrie”, locul III. 
I.P.A.S.

In urma rezultatelor obţinute 
Comisia municipală de Cruce ro
şie a decernat premii in obiecte, 
apreciind buna pregătire a tuturor 
formaţiilor prezente la concurs.

Retrospectiva activităţilor organizate 
de clubul salariaţilor din transporturi 
şi telecomunicaţii Sibiu, în primele 
şase luni ale acestui an, ne relevă^ fap
tul că instituţia tinde să răspundă din 
ce în ce mai bine sarcinilor politice 
şi educative.

O scrie de acţiuni din care des
prindem ciclul săptămînal de infor
mări politice, expuneri privind sarci
nile planului cincinal şi realizarea lui 
înainte de termen, dezbateri colective 
pe linie de protecţia muncă şi a pro
cesului de producţie, întâlniri cu ca
drele de partid, simpozioane, expoziţii 
de carte politică, informări ştiinţifi
ce, concursuri pe diferite teme („Cel 
mai bun telegrafist”, „Cea mai bună 
telefonistă" etc.) şi bineînţeles o mare 
varietate de manifestări artistice (la 
care şi-au dat concursul corul sala
riaţilor, formaţia de ' teatru, colecti
vul brigăzii de agitaţie, echipa de 
dansuri populare, orchestra de mu
zică uşoară şi orchestra de copii a 
clubului), au reliefat modul armonios 
de a gîndi şi acţiona al unui colectiv 
dornic de afirmare, efortul conducerii 
clubului în a antrena permanent in
teresele şi preocupările salariaţilor.

Rezultatele pe care clubul le-a ob
ţinut au reclamat, cum era şi firesc, 
iniţiative noi, mai ales că ele por
neau şi din dorinţa ca instituţia să 
devină o prezenţă activă în viaţa cul
turală a municipiului şi judeţului nos
tru.

Zilele trecute, intr-un cadru festiv, 
a avut loc deschiderea cercului de 
fotoamatori cu o durată dc trei luni, 
urmînd ca această iniţiativă, deja ma
terializată, să fie continuată prin în
fiinţarea unui cineclub.

Cu ocazia zilei de 23 August, clu
bul va organiza pentru salariaţii din 
transporturi şi telecomunicaţii un 
concurs sportiv de şah şi tenis de 
masă, dotat cu cupa „23 August“.

Noi produse 
la întreprinderea 
„Drapelul roşu“

Diversificarea produselor în ve
derea deservirii cit mai complete 
a populaţiei preocupi continuu co
lectivul de muncă al acestei uni
tăţi. Recent, s-au lansat în pro
ducţie noi articole de îmbrăcămin
te.

De la sectorul mătase confecţii 
a întreprinderii sintern informaţi 
că se lucrează din plin la: bluze 
„Pionier“ din relon, pentru fete şi 
băieţi; pijamale bărbăteşti^ şi de 
damă dintr-un material inexteasi- 
bil — mătase artificială; — rochi
ţe de casă în diferite culori şi 
cămăşi bărbăteşti albe cu mînecă 
scurtă, din fire relon.

Pentru export se execută două 
seturi cămăşi de noapte pentru da
me. Unul dintre modele fiind în
tr-o garnitură completă — căma
şă şi capot.

Din materialele uni de o reală 
fineţe, combinate cu dantele se
execută articole frumoase. Artico
lele executate din materialele im
primate se bucură de aceleaşi apre
cieri ceea ce denotă gustul rafinat 
al creatorilor.

p u ih m

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă cu cerul tem
porar acoperit. Vor cădea averse de 
ploaie însoţite local de descărcări 
electrice. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 11 si 13 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 20 
şi 24 grade.

însemnări de pe itinerarii turistice

Prea multe absente
9

la capitelul „ospitalitate“!

Această acţiune face parte^ dintr-un 
bogat program de manifestări cultu
ral-sportive, cu care clubul se va ^pre
zenta în întîmpinarea marii sărbători 
a poporului român.

Pentru următoarele trei luni, re
ţine atenţia ciclul de expuneri „Pro
gresele realizate în transporturile fe
roviare din ţările europene şi din 
lume“ — expuneri ce vor fi prezen
tate de ing. Nicolae Enache de U 
Staţia C.F.R. Sibiu.

O altă iniţiativă care polarizează, 
justificat, atenţia, este deschiderea la 
1 septembrie a primului club de 
bridge competiţional din Sibiu. Clu
bul va avea o secţie de începători 
pentru care deja se pregătesc temele 
de predare şi iniţiere în acest sport 
al minţii.

Dorim în continuare clubului re
zultate cit mai buni, noi iniţiative 
care să ducă la perfecţionarea acţiu
nilor cultural-educative, perfecţionare 
impusă de întregul proces de dezvol
tare multilaterală a societăţii noastre 
socialiste.

EMIL OLTEANU

L

Da, duminicile trecute n-au pu
tu t fi „zile pline“ pentru turism 
şi agrement. Totuşi, după ora 10, 
cînd norii 6-au mai risipit, în sta
ţiunea Ocna Sibiului a început să 
prindă contur animaţia specifici 
sezonului. Nu am ales ziua întîmplă- 
tor, e drept, duminicile situîndu-se 
pentru această staţiune întotdea
una la cota maximului interes.

Să vedem, deci, cum ne pri
mesc gazdele. . .

. . .L a  ştrand. Ora 11. Pe poarta 
ştrandului se intră de zor, se o- 
oupă plaja, se forţează cabinele 
pentru că la intrare este în sufe
rinţă un „amănunt*; lipsă casie
rul. S-a intrat „de voie“, în ştrand, 
cu biciclete, cu motociclete, se pu
tea intra şi cu turisme. Cei de la 
vestiar se întrebau, pe bună drepta
te, ce să facă? SI primească sau 
nu hainele cetăţenilor? Le-au^ pri
mit! Tot aici, am constatat că din 
cele şase duşuri sínt în stare de 
funcţionare numai două, iar pe 
apa ştrandului pluteau hârtii, bu
căţi dc lemn, resturi de mîncare, 
deşi peste to t sínt instalate coşuri 
speciale pentru gunoi!?

La bibliotecă şi club. Biblioteca
rul era prezent la post, în aştep
tarea oamenilor. Solicit o mono
grafie sau cel puţin un ghid al lo
calităţii Ocna Sibiului.

— N-avem aşa ceva . . .
— Aveţi o vitrină ou noutăţii« 

literare?!
— Da, avem.
— Vă rog să-mi daţi cartea 

„Marea bătălie navală de la Mid
way“ de Walter Lord.

— Nu o avem, în acest an nu 
am introdus în bibliotecă nici o 
carte nouă. Le am puse de o parte 
la librărie. Aştept ordine. . .

— De la cine?
— De la O.J.T., de la Comitetul 

pentru cultură şi educaţie socialis
t ă . . .

— Ce ne puteţi oferi att&zi k
club?

— Ziare, şah, rem i.
— Dar un televizor?
— Nu funcţionează, t-*  dnfoetet

releul. . .
— Am aflat că din cele erei te

levizoare ale staţiunii două tîwt de
fecte.

— Da, aşa este, s-au stricat d< 
două zile, aşteptăm să vină să ie 
repare specialistul nostru d« la 
O.J.T.

M-am adresat cîtorva pacienţi: 
cum vă pe treceţi timpul liber în 
staţiune? Iată citeva răspunsuri: 

„Am venit de patru zile în  sta
ţiune şi n-am avut ocazia să vid 
cel puţin un program la televizor. 
Sínt defecte“ — se plîngea Ion 
Nichita, mecanic din Bucureşti. 
„Si eu sínt venit tot de 4 zile aici. 
Mă plimb. Ce să fac, să joc toată 
ziua şah la club în fumăria aceea?" 
— spunea Ştefan Nicolescu, conta
bil şef la o întreprindere din 
Bucureşti.

Alimentaţia publică. Restaurantul
ştrandului, local de categoria I, 
responsabil tov. Mihai Bîrză. îm
preună cu ortacii săi, în ţinută 
curată serveau cu promptitudini 
şi amabilitate clienţii, Încasând 
preţurile de categoria I.

— Sînteţi mulţumit de aspectul 
localului, este el corespunzător re
gimului de preţuri? — îl întreb.

— Nu, nu sínt mulţumit, am 
făcut şi diferite demersuri. , .

In fapt, toate acestea arată că 
„gospodarii“ staţiuni: nu au făcut 
totul pentru a oferi cele mai bune 
condiţii celor care îşi petrec con
cediul sau zilele liber; la Ocna Si
biului.

Să fie, cele notate, simple „amă
nunte" pe care conducerea staţiu
nii şi a Oficiului judeţean de tu
rism nu merită să le bage în sea
mă?

V. NEGARA

Ik CINEMA
SIBIU: PACEA:

Ciprian Porumbescu 
(orele 9,00; 12,30; _ 16,30; 20,00);
ARTA: Misterul din insula Balfe (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Grăsuna (o- 
rele 10,00 şi 12,00), iar la orele 14,30; 
16,30: 18,30; 20,30 filmul O anchetă 
dificilă.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Organiza
ţia (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30: 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Aven
turile lui Babuşcă (orele !0,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Drumul 
spre vest (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Nu eşti singur 
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Păcat de benzină (orele 18,00 şi 20.00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Fuga, 
seriile 1 şi II (ora 18,00).

OCNA SIBIULUI: Eu nu văd, tu 
nu vorbeşti, el nu aude (orele 17,0C 
şi 20.00).

BAZNA-BÄ1: Goya, seriile I şi II 
(ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vedere de pe pod (orele îf,CC fi
19,00).

zical. Ediţia a Il-a. Editura muzicală; 
Dumitru Cojoc: Amplificatoare de 
frecvenţă intermediară şi detectoare 
de impulsuri. Editura militară.

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de

limba franceză. Reca
pitulare (I). 9,30 — Prietenii lui Aş- 
chiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 — Amin- 
tirilo unei catedre — reportaj IV 
(reluare). 10,25 — Pagini din operete 
(reluare). 10,55 — Bucureştiul necu
noscut — Bucureştiul lui Mihai Emi- 
nescu (reluare). 11,15 — Telecinema- 
teca. Ciclul „Zbigniew Cybulski" (re
luare). 12,40 — Teleobiectiv (reluare). 
13,00 — Telejurnal. 15,00 — Tenis 
de cîmp. Prima semifinală a probei 
de simplu bărbaţi din cadrul turneu
lui de la Wimbledon (transmisiune 
directă). 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Publicitate. 18,40 — Omul şi muzica 
lui. Niccolo Paganini. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 —

Cîntecul săptămînii. 20,05 — Seară 
pentru tineret. 22,00 — Imagini din 
Venezuela. 22,15 — 24 de ore. 22,43 
— Tenis de cîmp. A doua semifinală 
a probei de simplu bărbaţi din ca
drul turneului de la Wimbledon (se- 
lecţiuni înregistrate).

TELEFOANE

0
CĂRŢI NOI

Vasile Pîrvan: Co
respondenţă şi acte. 

Editura Minerva; Dumitru Veloiu: 
Miron Costin. Interpretări şi comen
tarii. Editura Minerva; Octavian La- 
zăr Cosma: Hronicul muzicii româ
neşti. Volumul I. Epoca străveche, 
veche şi medievală. Editura muzicală; 
Italo Svevo: O viaţă. Roman. Edi
tura Univers; Pascal Bentoiu: Imagine 
şi sens, Eseu asupra fenomenului mu-

Taxi metre — Piaţa 
Republicii — 1 18 15, 

Piaţa Gării — 1 24 58; Hotel „Bule
vard“ 1 21 40; Hotel „împăratul roma 
nilor“ 2 24 90; Agenţia de voiaj C.F.R 
1 20 85; Agenţia TAROM 11157; Au
togara 2 10 89; Gara Sibiu informaţii 
I 14 50; Spitalul unificat judeţean 
1 30 50; Maternitatea 13105; Agenţia 
Loto-Pronosport, Piaţa Republici: 5 
t 34 52; Oficiul forţe de muncă 110 84 
Pensii 1 18 79; Casieria I.C.S. (Piaţa 
6 Martie 17) 1 39 72; I.C5. Alimen
tara, Magazinul Central nr. 95 (str. N 
Bălcescu 15), telefon 3 07 32 primeşte: 
comenzi pentru servire Ia domiciliu 
Mediaş: I.G.0. 1 26 74; Autogara
1 11 32. Taximetre 1 10 19; Hotel Cen 
trai 1 17 87; Maternitatea 1 12 89; A 
genţia de voiaj C.F.R. 113 51; Biblio 
teca municipală 1 11 61.

Direcţia circu-
3

rilor Bucureştii
j  I(

prezintă zilnic, la ora 20 şi matineu, ora 16, spec-.» 

tacolul ide mare atracţie INTERNAŢIONAL ’73, cuj 

artişti ai circurilor din

CAIRO, SOHA şi BUCUREŞTI.

Menajeria cu 101 animale exotice este deschisă 
zilnic între orele 9— 18.

— Sibiu: 4— 10 iulie 1973 (stadionul Voinţa)
— Cisnădie: 11— 12 iulie 1973
— Mediaş: 13— 15 iulie 1973.

Reţineţi din timp bilete de la casele circului şî 
agenţia teatrală.
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Şantierul de construcţii* 
montaj Sibiu

str. Lemnelor nr. 54,

angajează urgent:
— 1 automacaragiu
— 3 şoferi avînd categoriile B şi C
— zidari
— muncitori necalificaţi (şi elevi care au îm

plinit vîrsta de 16 ani).

A

întreprinderea de a lim entaţie
publică Sibiu

ANGAJEAZĂ :

— 1 electrician — 1 lăcătuş mecanic
— 1 instalator — 2 frigotehnişti.

j Informaţii suplimentare se pot lua de la comparti- 
»1 mentül personal-învăţămînt.

Mica publicitate

PIERDUT autorizaţie seria A nr. CAUT femeie serioasă pentru gos-
188110, pentru dărăcit şi tors lină, po<iărîe„ ofer locuinţă, întreţinere, sa
pe numele Draghila Dumitru, Jina
nr. 18, judeţul Sibiu. O declar nulă. Iar bso, Telefon Si bis 14819.
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■ Intensificarea muncii poli
tice de masă pentru mo
bilizarea tuturor forţelor 
de lucru de pe ogoare

I  La întreţinerea culturilor« 
fiecare oră bine folosită 
echivalează cu tone 
de producţii suplimentare

■ Recoltarea şi depozitarea 
furajelor —- bază pentru 
producţia animalieră 

38 Cooperatorii, mecanizato
rii, specialiştii - sub condu
cerea directă a comuniş
tilor - lucrează din zori şi 
pînă-n noapte pentru pre
gătirea temeinică 
a producţiei agricole

Sîntem la „cumpăna“ dintre două campanii 
 ̂ agricole de im portanţă fundamentală pentru

1 producţia viitoare: nici nu s-a încheiat întreţi-
£ nerea culturilor cînd a şi demarat puternic re-
£ coltarea furajelor şi pregătirea pentru seceriş-
2 treîeriş. Mai ales în condiţiile climatice ale aces-
 ̂ tui an realizarea obiectivelor majore în agricul-

tură a pus şi pune încă probleme deosebite. 
 ̂ Săptămîni în şir nu s-a putut intra la praşilă,

£ inundaţiile şi aversele au potopit unele culturi
£ şi pajişti naturale, iar „prepararea“ finului a
2 fost practic stopată do căderea persistentă a
 ̂ ploilor. Şi totuşi, oamenii muncii din agricul-
 ̂ tu ră — cooperatori, mecanizatori, specialişti —
 ̂ desfăşoară o activitate susţinută pentru îndepli-

I  nirea complexelor sarcini de sezon. Sub condu-
 ̂ cerea directă a comitetelor comunale de partid,
 ̂ a organizaţiilor de bază, ei nu-şi precupeţesc

£ forţele, Iucrînd intens în zilele cu soare, în „fe-
 ̂ restrele“ dintre ploi sau chiar şi pe ploaie, la

£ întreţinerea culturilor, la recoltarea furajelor, la
 ̂ pregătirea pentru seceriş-treieriş.

In m ulte unităţi rezultatele înregistrate pînă 
 ̂ în prezent sínt meritorii, atestînd o evidentă

I creştere a capacităţii organizatorice a colective-
<C\XXXXXXX>XX\XXXXX\XXXXXXXXVVhN>a
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lor de oameni ai muncii din agricultură. Aici 4
se acţionează hotărît, cu perseverenţă, stabilin- ^
du-se planuri concrete, măsuri eficace şi urmă- ^
rindu-se cu insistenţă, oră de oră, zi de zi, rea- ^
lizarea sarcinilor. în  aceste unităţi, viaţa orga- ^
nizaţîilor de partid este bogată, dinamică, în |
complexa acţiune patriotică desfăşurată pentru ^
îndeplinirea sarcinilor economice fiind folosită o ^
gamă cuprinzătoare de mijloace politico-educa- . 4 
tive, mcepînd de la discuţiile purtate de agita- 4
ton  şi pină la articolele tematice ale gazetelor ^
de perete. |

Nu este mai puţin adevărat însă că în alte ^
unităţi se acţionează cu mai puţină responsabi- ^
li täte, factorii de conducere manifestînd lipsuri ^
în munca de organizare a activităţilor, de coor- ^
donare a acestora. în  aceste unităţi rezultatele '4
înregistrate nu sínt la înălţimea exigenţelor ac- ^
tuale, ceea ce se materializează în pierderi ^
substanţiale de recoltă. Ne propunem să redăm ^
cîteva succinte secvenţe din ampla şi complexa ^
bătălie desfăşurată în aceste zile pe ogoare pen- ^
tru  asigurarea condiţiilor optime de realizare ^
a producţiei agricole. ^

iXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>XXX\̂

Aceşti oameni şi zilele lor 
înseninate de hărnicie

tn „Figudom", ta C.A.P. Ocna 
Sibiului, azi soarele răsare mai de
vreme. Mai ales astăzi, cină oame
nii/ aceştia harnici şi-au pus in  
gind să „cureţe“ locul de căpiţe, să 
ducă to t finu l in  armane. Se pare 
insă că şi in  „Şesul mare“ azi soa
rele răsare mai devreme. Pentru 
că şi aici este aceeaşi forfotă apa
rent dezorganizată de care, de oa
meni. Toţi — după treburi, to ţi 
grăbiţi, to ţi scrutînd zările. „Bine-ar 
f i  să rămînă toată ziua „cerul se
nin", spun oamenii, dornici şi ho- 
tărîţi să „termine“ odată cu finu l 
din prima coasă.

— Eu am  dus pină acum 4 care 
şi voi m ai duce pină diseară cel 
puţin  4, spune Octavian Oprişor.

— Nici eu nu  stau rău cu „trans
porturile", continuă llie  Lungu. Pî
nă diseară oi face opt sau nouă. 
Numai tim pu l de-ar sta . . .

Aproape o sută de atelaje mobi
lizate la transportul finu lu i din 
cimp, de la „Figudom* şi de la 
.Şesu l m are '. Acţiunea a fost bine 
organizată de-cu-seara. Planul de 
„bătaie" a fost stabilit de consiliul 
de conducere fi  de consiliul popu
lar orăşenesc.

— Pe lingă cele 40 atelaje ale 
C.A.P., vom  m ai mobiliza şi noi 50 
care, s-a angajat Sim ion Bogorin, 
vicepreşedintele consiliului popular 
orăşenesc. Ş i iată-l pe acest om  
activ, urm ărind atent desfăşurarea 
acţiunii. Ea chemarea lansată, toţi 
cei 50 oameni au răspuns prompt. 
In  frun tea  lor — alde Ion Balteş, 
Octavian Oprişor, llie  Eungu, Lazăr 
Macavei şi alţii. Toţi aceştia au a- 
sigurat transportul a peste 100 tone 
finuri d in  cim p la armane. A lături 
de ei — atelajele cooperatorilor. 
Brigadierii de cîmp Isaia Capră şi 
Ion Negrilă şi-au mobilizat încă de 
dimineaţă oamenii. Conductori de 
atelaj ca llie  Negrilă, Bálint Gabor, 
Lazăr Negrilă, Ion Popa, din a III- 
a de cîmp, sau Ion Negulei, Simion  
Roşea, Savu Droc, Gheorghe Voi- 
nea, Lazăr Mureşan, din a Il-a de

cimp, muncesc cu spor, transportînd  
la şire car după car. A lte  110 tone 
finuri puse la adăpost. In  arman, 
cooperatorii s-au organizat în  două 
echipe. Se lucrează la două şire. 
Asta pentru că sint prea m ulte a- 
telaje şi acestea n-au tim p  — nici 
nu trebuie să aibă — de aşteptare. 
Descărcatul trebuie să dureze cit 
mai puţin. Şi cei ce-şi zic „şirarii“, 
Nicolae Cindea, Simion Drăghici, 
iMzăr Banu, Nicolae Fleşer, Oniţiu 
Cojocaru, Dumitru Ciovică, llie 
Ivănuş, Sim ion Curtean, Nicolae 
Cristea şi toţi ceilalţi, descarcă ra
pid car după car, iar şirele se 
înalţă şi se lungesc mereu.

Şi toate acestea oamenii le fac 
într-un ritm  alert, cu privirile me-

File de reportaj
reu aruncate spre zări: „Ah, de 
n-ar veni ploaia". Ş i ploaia îşi a- 
nunţă sosirea. Primii stropi nu sint 
de natură să întrerupă munca. Se 
continuă în  acelaşi ritm  şi iată că 
„aversa" a trecut. Cerul este iar 
senin. Şi iarăşi — acelaşi ritm  de 
lucru.

Peste 210 tone de fin  puse la a- 
dăpost într-o singură zi. Ş i asta pe 
lingă cele aproape 100 tone depozi
tate anterior. Şi pe lingă cele 100 
tone semisiloz „fabricat“ aici din 
trifoi. Inginerul Eugen David, şe
fu l ferm ei vegetale semincere, ne 
relatează că acţiunea aceasta a fost 
bine organizată şi s-a desfăşurat 
„ca la carte". Aşa se face că aproa
pe întreaga producţie — coasa I — 
de pe cele 113 ha lucernă şi 185 
ha trifoi este pusă la adăpost. A lă
turi de cooperatori, la recoltări au 
lucrat şi mecanizatorii: 40 ha lu
cernă — cu cositoarea mecanică. 
Producţiile medii? Foarte bune. 
Peste 3 000 kg fin  la hectar. Din 
coasa II se va lăsa pentru seminţe 
o 'suprafaţă importantă din cultu

rile de trifoi şi lucernă. Este nece
sar, întruclt in  1974 se vor semăna 
trifoi pe 150 ha şi lucernă pe 50 
ha. Subliniem  şi cu acest prilej 
m eritul unităţii de a-şi fi asigurat 
an de an necesarul de seminţe de 
trifoliene, preocuparea acestor oa
m eni pentru a se realiza aici o bază 
furajeră bogată, consistentă.

Dar activitatea de sezon la
C.A.P. Ocna Sibiului nu se reduce 
doar la recoltări de furaje. în tre
ţinerea exemplară a culturilor este 
în  atenţia tuturora. In  „Figudom“ 
o grupă de 20 cooperatori efectuau 
praşila III la sfecla de zahăr pe 
ultim ele hectare. In „Lab“, 15 oa
m eni — la praşila III la cartofi. 
Porumbul pentru boabe a fost pră
şi a doua oară pe aproape 150 din 
cele 300 ha. In cîteva 
porţiuni, din lanurile „Figudom“, 
„Lab“ şi „Lacul vacilor“, buruiana 
a devenit „agresivă“. Aici se ac
ţionează însă cu prioritate. Mai 
m ult de 50 cooperatori erau răs- 
pindiţi în aceste hotare. A lături de 
ei — mecanizatorii cu cultivatoa
rele. Ş i aportul unor tractorişti ca 
Ion Bogorin, Vaier , Negrilă, Ion 
Tudósé, C. Grozavu şi alţii este e- 
vident: oriunde sínt repartizaţi fac 
lucrări de bună calitate, îşi fac da
toria cu cinste. Şi conducerea uni
tăţii are num ai cuvinte de laudă la 
adresa acestor oameni — sprijin de 
nădejde pentru cooperatori.

Aici, in  „Şesul mare", în  lumina 
acestei veri înalte, oamenii sint 
din nou la datorie. La je l în  cele
lalte hotare, unde, după cum se 
vede, producţia acestui an este pre
gătită temeinic. Acestea sínt în
semnele m aturităţii unui colectiv 
angajat în  toate forţele pe calea 
definirii propriei personalităţi, pen
tru  realizări economice de seamă. 
Este, dacă vreţi, o emblemă a hăr
niciei în  acest ev de plenare satis
facţii şi îm pliniri m enite să ridice 
pe o nouă treaptă realizările plu
ridimensionale ale efortului nostru 
constructiv.

Mecanizatorul Nicolae Popa, executînd mecanic praşila a ll-a la sfecla de zahăr la C.A.P, Broşteni
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Trecem prin lanurile de po
rumb ale cooperatorilor 
din Păuca. Aici totul res

piră a hărnicie. Oamenii sínt pre
zenţi în cîmp din zori şi pînă-n 
noapte. De aici, din „Şesul Broşte- 
nilor“, satul se vede ca-n palmă, 
iar orizontul e larg, întinzîndu-se 
spre Secaş, spre Mureş cîtu-i cerul. 
Colinele, pantele domoale au pă- 
mînturi bogate, negre care, lucra
te bine, devin izvoare de bogăţie. 
„Aşa este, ne relatează llie Natea, 
preşedintele cooperativei agricole. 
Avem pămînturi bune. Dar avem 
şi altceva, mai bun: oamenii. Des
pre hărnicia lor vorbesc lanurile, 
fîneţele cosite şi vor vorbi şi mai 
bine, la toamnă, hambarele . .

Pe omul acesta cu privirea lim
pede îl cunosc de mult. L-a.m vă
zut primăvara, în lumina alburie 
a dimineţii, mobilizînd tractoriştii 
la semănat sau arat, îl ştiu şi din 
vremea secerişurilor, cînd soarele 
neiertător punea lumină în sudoa
rea care îi brobonea fruntea, l-am 
cunoscut şi-n vînturile sfichiuitoa- 
re ah toamnelor reci, cînd, alături 
de oamenii pe care îi conduce, os
tenea la siriusul cartofilor sau la 
semănatul de noapte. II cunosc în 
ipostaza unică a unui mod de trai 
frumos, drept, demn, ale cărui ca
racteristici sînt cinstea, hărnicia, 
omenia. Şi azi, aici, în „Şesul Broş- 
teniLor“, îl reîntîlnesc în aceeaşi 
ipostază. Pe el şi pe cei peste 200 
cooperatori prezenţi la praşila a 
Il-a. Oameni care cern, cu sapele, 
din aceste pămînturi n'egre, aurul 
greu al boabelor care vor umple 
hambarele în toamnă. Pînă atunci 
însă mai este vreme destulă. Acum 
lanurile de porumb sínt verzi, un 
verde sănătos, păstos, se prefigu
rează viitoare recorduri. Pentru a- 
cestea transpiră acum la praşilă 
alde Nicolae Damian, llie David, 
Ana Topîrcean, Lucreţia Topîr- 
cean, Rosina Hitter, Gheorghe 
Hitter, Maria Datcu, Maria Lutsch, 
Maria Micu, Silvia Vezan, Katha
rina Henning, Vasita Hususan, Ion 
Voicu, Vaier Mar'cu, Ion Damian, 
Elise Ştefani, Paraschiva Damian, 
Maria Kloo«, Martin Hitter, Ni
colae Micu, Paraschiva Barbu, N i
colae David, Regina Hauptkom, 
Gheorghe Hitter, Ion Voicu, Sora 
Sirbu,_ Sofia Gusan şi toţi ceilalţi 
care şi-au făcut o datorie de onoa
re din munca lor rodnică de zi 
cu zi.

S e lucrează bine la Păuca. In 
hotarul „Roşia“, sfecla de 
zahăr este prăşită de trei ori. 

Inginerul şef Ion Micu apreciază că, 
după cum se prezintă acum cultu
ra, în condiţii climatice normale 
producţia medie planificată va fi 
depăşită cu cel puţin 5 tone la 
hectar. Sfecla de furaj, prăşiţă pe 
toată suprafaţa de trei ori, „pro
mite* 60 tone la hectar. Cultura 
cartofilor arată excelent. Aici s-au

F

şi executat 2 tratamente contra 
gîndacului din Colorado. Cît des- 

re porumbul pentru boabe, pe ce- 
e aproape 400 ha s-au executat 

două praşile — mecanică şi manu
ală. Acum mecanizatorii Liviu Na
tea, Ion Oltean şi Tavi Boabeş, cu 
trei cultivatoare „fac" zilnic 50 ha, 
depăşind deja graniţa a 300 ha 
cultură ’ prăşită a doua oară. Iar 
cooperatorii „merg“ zilnic cu 30 
ha cultură prăşită a doua oară, 
ceea ce înseamnă că în 6—7 zile 
aici se va încheia şi această acţiu
ne.

Acesta este un însemn al hărni
ciei. Nu însă şi singurul. După ce 
au recoltat şi depozitat trifoiul şi 
lucerna, cooperatorii din Păuca 
s-au mobilizat la cositul fîneţelor 
naturale. Zilnic — 160 cosaşi sínt 
pe luncă, unde iarba rămîne în 
brazde groase, bogate, „certificînd“ 
minimum 15 tone masă verde la 
ha. Pînă acum aproape 100 ha fî- 
n'îţe naturale au şi fost cosite, mer- 
gîndu-se cu o viteză zilnică de cca 
35—40 ha. Se va trece imediat la 
„fabricarea“ scmisilozului de pe 
cca 12 ha de luncă, unde compo
ziţia floristică este deosebit de va

Comuna Păuca mai cuprinde 
şi C.A.P. Broşteni, Bogatu 
Român şi Presaca. Aici se 

pare că lucrurile nu merg to t atît 
de bine. La Broşteni, de exemplu, 
am găsit mulţi cooperatori nemul
ţumiţi de felul cum este organizată 
activitatea de sezon. în hotarul 
„La grajduri“ se executa praşila a 
Il-a la sfecla de zahăr. Cultura es
te practic potopită de burukni. 
„Cum să nu fie aşa, cînd aici s-a 
arat pămîntul numai în primăva
ră, spune cooperatorul Nicolae 
Luncean. Praşila mecanică trebuia 
făcută în urmă cu 2—3 săptămîni, 
nu acum, după ce noi săpăm ma
nual*. Intr-adevăr, greu de crezut, 
dar adevărat: mecanizatorul N i
colae Popa executa praşila meca
nică după ce cooperatorii prăşise
ră manual peste tot. Am avut cu
riozitatea să apreciem „randamen
tul" muncii cooperatorilor în a- 
ceste condiţii: doi oameni, în pes
te 7 ore de lucru au „acoperit“ 
doar 260 m p cultură!! Tn hotarele 
„Tătarca“, „La lac“, „Capul Văii“ 
•—• sfecla de zahăr este compromi
să pe mari suprafeţe, iar rapiţa a 
crescut viguros, potopind cultura.

C I M P U L  —
oglindă a hărniciei

loroasă. Se va produce astfel cca 
200 tone nutreţ bun, pentru ca 
baza furajeră asigurată să fie cît 
mai consistentă.

Demn de remarcat este şi faptul 
că unitatea şi-a realizat integral 
sarcina de a planta tutun pe 35 
ha, cultură la care praşila I este 
pe încheiate. Dacă mai adăugăm 
şi faptul că via' pe toate cele 30 
ha, este întreţinută exemplar, că 
aici este în curs de terminare al 
treilea stropit, avem o imagine re
alistă asupra hărniciei păucenilor, 
asupra efortului lor remarcabil 
pentru îndeplinirea sarcinilor de 
producţie. Aplicarea acordului glo
bal în toate sectoarele de activita
te a rezolvat multe din problemele 
altădată spinoase. Adunarea gene
rală a stabilit ca fiecare cooperator 
să primească 200 kg cartofi şi 40 
kg griu pentru o tonă de cartofi 
produsă, 200 kg porumb şi 80 kg 
grîu pentru o tonă de porumb 
boabe, 150 lei şi 4 kg zahăr pen
tru o to.nă de sfeclă de zahăr. Toţi 
cei 400 cooperatori care lucrează 
în acest sistem sínt mulţumiţi, iar 
participarea lor masivă la lucru 
în cîmp este o dovadă a justeţei 
hotărîrilor luate în adunarea ge
nerală, în şedinţele consiliului de 
conducere de aici.

Pe preşedintele Gheorghe Cine- 
zan şi inginerul şef Cristian Oraş- 
teanu îi găsim în birou, pregătin- 
du-se pentru o şedinţă ce avea să 
fie organizată la Păuca. „Din 40 
ha semănate, sfecla de zahăr este 
compromisă pe 16 ha, ne infor
mează inginerul şef. N-am execu
tat praşila mecanică la timp din 
cauza că n-am avut cultivator. Am 
cerut, dar nu ni s-a dat*.

— Aveţi oameni care nu şi-au 
prăşit sfecla de zahăr?

— Avem cîţiva. . .
— Puteţi să-i numiţi?
— Ana Bogătean ş i . . .  Avem un 

tabel cu aceşti oameni îl ţine con
tabila, care nu-i a ici. . .

Nici inginerul şef, nici pre
şedintele nu cunoşteau oamenii ca
re nu şi-au realizat sarcinile la sfe
cla de zahăr. Iată o dovadă eloc
ventă a superficialităţii în coordo
narea activităţilor complexe de se
zon. Cum este posibil ca factorii 
d ; răspundere să nu cunoască la 
concret aspectele esenţiale ale re
alizării sarcinilor. Să mai spunem 
că la C.A.P. Broşteni tutunul n-a 
fost plantat pe 2 ha? Că în 1972 
producţia medie la sfecla de zahăr 
a fost d e . . .  14 tone la ha?

E ste drept, mai avem unele 
greutăţi la Broşteni, afirmă 
Ion Natea, secretarul co

mitetului comunal de partid. Se 
pare că aici nu există o colaborare 
activă între brigadieri şi preşedin
te. Vom acţiona însă în viitor pen
tru a redresa o situaţie care nu 
ne onorează...

— Cum?
— Am stabilio ca de C.AJ?. 

Broşteni să se ocupe mai mult to
varăşul Patrichie Boabeş, vicepre
şedintele consiliului popular co
munal. Vom sprijini mai mult con
siliul de conducere de aici, pen
tru că trebuie să creăm o atmos
feră sănătoasă, de colaborare fruc
tuoasă, de încredere între oameni, 

— Nici la Bogatu Român lucru
rile nu stau pe roze. Ce părere a- 
veţi despre un inginer şef care, în
tr-o zi de vară, controlează o tar
la de 22 ha porumb boabe pentru 
a-i constata gradul de îmburuiena- 
re (Despre care se ştia că este. . .  
mare) şi trece prin vie să vadă 
oamenii la stropit?

— Inginerul şef Vladimir Cioro- 
ianu a mai fost ajutat de noi. Se 
pare însă că nu destul. Va trebui 
să-l determinăm să înţeleagă că în 
agricultură nu se lucrează numai 
în unele zile şi nu numai diminea
ţ a . . .

Si îa Bogatu Român cîmpul are 
suficientă buruiană. Lingă graj
duri, o tarla de porumb este poto
pită de rapiţă. In „Deal la Păuca", 
pe 22 ha, porumbul nu se mai vede 
aproape din buruieni. Cartofii cu
nosc o invazie puternică de gîndac 
din Colorado. Sfecla de zahăr este 
compromisă pe 20 din cele 80 ha. 
Şi inginerul şef nu ştie care oameni 
nu şi-au prăşit culturile luate în 
acord global. Iar preşedintele 
C.A.P., Vaier Rotaru, era plecat 
ia Sibiu, la t îrg . . .

— Plenara comitetului comunal 
de partid din 29 iunie a dezbătut 
şi aprobat planul de acţiune pen
tru acest sezon, ne relatează tova
răşul llie Cătană, instructor al Co
mitetului judeţean de partid. Am 
stabilit sarcini precise şi conside
răm că toţi cei aproape 400 comu
nişti ai comunei vor acţiona hotă
r î t  pentru îndeplinirea obiectivelor 
majore care ne stau în faţă. De 
Broşteni o să ne ocupăm mai mult 
în acest sezon, la Bogatu Român 
va lucra tovarăşul Ion Natea, se
cretarul comitetului comunal de 
partid, iar la Presaca — tovarăşul 
mg. _ Nicolae Bozovici, preşedintele 
consiliului intercooperatist. Solici
tăm însă un sprijin mai mare din 
partea forurilor tutelare ale meca
nizatorilor. Avem un singur culti
vator pentru sfeclă pentru tot con
siliul intercooperatist. . .

Sîntem convinşi că eforturile 
conjugate ale tuturor vor da re
zultate şi mai bune în  viitor pe 
întregul consiliu intercooperatist, 
nu numai la C.A.P. Păuca.

Orele bogate ale unei dimineţi obişnuite
I-am găsit pe oamenii fermei 11 

a I.A.S. Jura Mică la orele dimi
neţii în plină activitate. In hota
rul „Fkoca" au fost concentrate 
importante forţe la recoltarea Iu. 
oernei. Bineînţeles, la coasa a Il-a. 
Ş'îful fermei, tehnicianul loan Cir
ca, împarte dispoziţii, dă îndru
mări celor şapte mecanizatori ca
re lucrează în „flux“. 
j — Puţin mai jos aparatul de 

tăiere, Martin. La greblă, să fii a- 
t»nt la colţuri, Ioane, Şi voi, la 
încărcător, să puneţi mai mult pe 
centrul rem orcii...

Martin Roth, cu cositoarea, face

zilnic 7—8 ha. Maşina funcţionea
ză bine, pentru că şi mecanizato
rul este priceput. In urma lui — 
Ion Huculeci, cu o greblă oblică 
adună materialul vegetal în brazde 
groase. Acestea sínt încărcate auto
mat în remorci care nu mai pri
didesc să facă drumul spre locul 
de preparare a semisilozului. . .  Se 
lucrează bine, cu randament. Masa 
vegetală este bogată. Deci şi baza 
furajeră va fi bună. Aici coasa I 
s-a terminat de mult pe toate su
prafeţele de trifoliene. S-a început 
şi se lucrează la cosi rea fîneţelor 
naturale. Şi a fost nevoie să se in

tre şi la coasa II la lucernă, pen
tru  că, după cum se vede, coasa 
III nu aşteaptă. . .

Şi ferma şi-a asigurat pînă acum 
70 tone de fin de trifoi şi 460 to
ne semisiloz. Zilnic această „zestre* 
creşte cu 50—60 tone semisiloz şi 
10—12 tone finuri. In „Dealul Ma
re“, şapte _ muncitori încarcă finul 
în remorci, pentru ca acestea să
transporte furajul în armane. Se 
preconizează executarea a 4 coase 
la lucernă (pe 35 ha) şi trei — la 
trifoi (pe 55 ha). La prima coasă 
trifolienele au „dat“ peste 3 000 kg 
fin la ha. Şi pe fineţe masa vege

tală este bogată. Aşa că sínt toate 
condiţiile de îndeplinire a sarcini
lor asumare. Iată şi cîteva cifre 
„de control*. Producţia zilnică de 
lapte a ajuns la 11 1 de la fiecare 
vacă furajară. Indicatorii! semes
trial planificat la producţia marfă 
a fost depăşit de realizări cu 534
bl. Cele aproape 1 000 bovine _
şeptelul fermei — au condiţii bu
ne pentru a  da producţii mari. I* 
acest sens „vorbesc" activităţile 
fructuoase de sezon, munca acestor 
oameni ale căror dimineţi obişnuite 
sínt, după cum se vede, bogate ...

Pagină realizată de 

GH. GRÄDINARU

Semisilozul „preparat* la C.A.P. 

Ocna Sibiului. Aici tint puse la 

adăpost 100 tone fura) valoros -  

bază pentru producţia animalieră 

viitoare
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încă o zi-lumină s-a scurs pentru  cooperatori, 
mecanizatori, specialişti. Pentru  unii — cu re
zultate foarte bune. Pentru  alţii însă a fost o 
zi mai puţin rodnică. După cum s-a văzut, efor
tu l conjugat al m ultor colective de oameni ai 
muncii de pe ogoare a fost deosebit de fruc
tuos. O concluzie se impune. Organizarea muncii 
nu  înseamnă numai stabilirea realistă a acţi
unilor, planificarea mijloacelor şi forţelor pen
tru  îndeplinirea sarcinilor, ci şi — mai ales — 
urm ărirea perseverentă a materializării hotă
rîrilor adoptate, intensificarea efortului de coor
donare competentă a activităţilor complexe din 
acest sezon în agricultură. Acolo unde oamenii 
cu funcţii de conducere — secretari ai comite
telor de partid, preşedinţi, ingineri, brigadieri, 
ş.a. — sínt pătrunşi de acest adevăr şi înţeleg 
Că acesta este singurul mod actual, eficient de 
acţionare, sarcinile de sezon, cu toată complexi-
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tatea lor, sínt îndeplinite în bune condiţii. Rip
surile semnalate, deficienţele înregistrate într-un 
sector sau altul, într-o perioadă sau alta tre 
buie să constituie obiect al unor profunde me
ditaţii, motive de modificare a concepţiei des
pre coordonarea acţiunilor, de îm bunătăţire ra 
dicală a stilului de muncă pentru to ţi cei che
maţi ca, prin efortul lor, să asigure pregătirea 
temeinică a producţiei agricole a acestui an. 
Obiectivele m ajore stabilite pentru agricultură 
de Conferinţa organizaţiei judeţene de partid 
trebuie să se afle în permanenta atenţie a or
ganizaţiilor de bază, a comuniştilor. Numai în 
acest mod în marea acţiune patriotică în care 
sínt angajaţi cooperatorii, mecanizatorii, spe
cialiştii din C.A.P., I.A.S. şi S.M.A. se vor ob
ţine rezultate tot mai bune, la înălţimea exi
genţelor ac tuale .. .

i
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Lucrările Conferinţei general-europene de la Helsinki
Helsinki 4. - • Trimisul special

■fAgcrpres, A. Dumitrescu, transmite: 
Miercuri, în cea tle-a doua zi a dez
baterilor generale ale Conferinţei pen* 
tTU securitate şi cooperare în Euro
pa, a luat cuvântul ministrul afaceri
lor externe al României, George Ma- 
novescu.

în cursul aceleiaşi zile, au mai luat 
SmvÎbxuI miniştrii de externe ai R.D.G» 

v*r- O tto Winzer» R.E. Germania —■ 
Wniift» Sc;hi«l» Luxemburgului —

Gascon Thorn, Norvegiei — Dagfinn 
Vaarvik, Franţei — Michel ü obere, 
Spaniei — Laureano Eopez Rodo, 
Suediei — Krister Wickman, Canadei 
•— Mitchell Sharp, Bulgariei — Petăc 
‘Mladenov, Portugaliei — Rui Patri
cio, Cehoslovaciei — Bohuslav Chnou- 
pek.

Şedinţele de ^imîneaţă şi de dupa- 
amiază au fost" prezidate, potrivit 
principiului rotaţiei, de Petăr Mlade
nov» ministrul de extrene al Bulga

riei, şi, respectiv, Stefan Oîszowski, 
ministrul de externe al Poloniei.

în  cadrul conferinţei a fost consti
tu it un grup de lucru care îşi desfă
şoară activitatea paralel cu dezbate
rile generale, grup în care sânt repre
zentate toate statele participante. A- 
cest organism, însărcinat cu discuta
rea unor aspecte de ordin organiza
toric, a luat în discuţie propunerile 
privind posibilitatea ca o seric de ţări 
din bazinul mediteranean — sa au in

vedere 'Algeria si Tunisia — să-şi 
poată face cunoscute in  faţa Confe
rinţei punctele de vedere asupra pro
blematicii ordinii de zi. Se află în 
dezbatere propuneri, în acest sens, 
ale Maltei şi Spaniei. Pe masa de lu
cru a grupului figurează, totodată, şî 
chestiunea stabilirii datei pentru a 
doua etapă a conferinţei, ce urmează 
a avea loc la nivelul comisiilor da 
experţi, la Geneva. în  această pro

blemă există o propunere a ţării-gazdă 
.—• Elveţia.

Paralel cu lucrările conferinţei, la 
Helsinki au loc convorbiri între con
ducătorii unor delegaţii participante. 
Sínt abordate atît aspecte ale proble
maticii Conferinţei pentru securitate 
şi cooperare, cît şi alte chestiuni ale 
actualităţii internaţionale, evoluţia 
relaţiilor bilaterale intre statele res
pective.

Cuvîntarea rostită de ministrul afacerilor externe ai Republicii 
Socialiste România, George Macovescu, la prima fază 
a Conferinţei pentru securitate şi cooperare în Europa

■ Domnule preşedinte,
Din însărcinarea guvernului Repu

blicii Socialiste România, doresc să 
exprim deosebita satisfacţie prilejuită 
de începerea Conferinţei pentru secu
ritate şi cooperare în  Europa — eve
niment politic de importanţă istorică, 
chemat să marcheze un moment de 
răscruce în viata şi destinele continen
tului nostru, al întregi lumi. însem
nătatea excepţională a intîlnirii poli
tice la care participăm rezidă în fap- 
uţl că, pentru prima oară după război, 
se află reuniţi aici miniştrii afacerilor 
externe di* 35 de state cu orânduiri 
sociale diferit':, aparţinând sau neapar- 
unind unor alianţe militare, de mări
me sau grad de dezvoltare economică 
deosebite, cu scopul de a acţiona pen
tru crearea temeliilor unei Europe 
noi.

Pe deplin îndreptăţite sínt interesul 
şi speranţa cu care opinia publică de 
pc continent, popoarele de pretutin
deni îşi aţintesc privirii’: asupra con
ferinţei noastre, căreia îi revine înal
ta misiune de a aşeza pe baze noi, 
durabile, calitativ superioare relaţiile 
intereuropene.

Europa îşi caută drumul spre destin
dere, securitate, cooperaixc. Aceasta va 
influenţa nü numai evoluţia statelor 
de pc continent, ci şi întregul proces 
al vieţii internaţionale. De realizările 
noastre vor beneficia atît naţiunile 
europene, cît şi statele şi popoarele 
lumii întregi.

Ne sínt bine cunoscute ponderea şi 
influenţa pe care Europa le-a avut şi 
le are în viaţa lumii, potenţialul ci 
apreciabil pe plan material şi spiri
tual, resursele şi capacităţile conside
rabile de care dispune pc tărîm econo
mic, tehnico-ştiinţific, cultural şi in 
multe alte domenii. Dacă insă conti
nentul nostru şi-a câştigat meritul de 
a fi îmbogăţit patrimoniul omenirii 
cu excepţionale valori de civilizaţie şi 
progres, el a purtat, în faţa istoriei, 
şi răspunderea pentru declanşarea a 
două conflagraţii mondiale. Tocmai 
pornind de la aceste'Considerente cre
dem că Europa poate juca î.n epoca 
noastră un rol însemnat, atît- în pro
movarea progresului ţji civilizaţiei pc 
glob, cit şi în  asigurarea unui climat 
de destindere, încredere şi colaborare, 
in dezvoltarea unui curs nou în re
laţiile dintre state, . în soluţionarea 
marilor probleme care confruntă ome
nirea contemporană. Iată de ce consi
derăm că opera pe care o avem de 
înfăptuit pe acest continent este nu 
numai în interesul nostru, al europe
nilor, ci şi în interesul întregii uma
nităţi care aspiră la o lume mai dreap
tă şi mai bună.

Domnule preşedinte,
In ultimii ani, în Europa s-au dez

voltat importante procese pozitive, 
s-au amplificat. între toate statele 
continentului, fără deosebire de orân
duire socială, legăturile pc diverse pla
nuri, a avuţi loc o intensificare a con-, 
tartelor, întâlnirilor, schimburilor de 
opinii, tratativelor între conducători 
de state şi de guverne, între alţi oa
meni politici proeminenţi, intre dele
gaţii oficiale la diferite niveluri. Toa
te acestea au permis să se realizeze o 
mai mare apropiere a punctelor de 
vedere în problemele securităţii euro- 
neive, să se contureze modalităţi şi so
luţii concrete şi să se cristalizeze prin
cipiile fundamentale care trebuie să 
stea la baza noului sistem de relaţii 
în Europa.

.în declaraţia de la Bucureşti din 
1966, ţările socialiste au lansat ideea 
convocării conferinţei pentru securita
te şi colaborare, şi de atun-ci au mili
tat cu perseverenţă pentru’ realizarea 
ei şt pentru promovarea ideii că rela
ţiile «Către statele continentului nostru 
trebuie să fie întemeiate pe noi prin
cipii.

In acess cadru, România^ şi-a adus 
» «ottcribuţie proprie, activă. Pornind 
de ta interesele fundamentale ale po
porului român, ale colaborării şi pro
gresului pe continent, ţara noastră a 
acţionat fără întrerupere pentru în
făptuirea securităţii în Europa, consi
derând aceasta ca un obiectiv de prim 
ordin al politicii sal: externe, „Trăind 
în. Europa, — arata preşedinta!« Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, ÎSicoIae Ceauşescu, — acor
dăm o atenţie deosebită dezvoltării 
relaţiilor cu _ ţările europene, înfăptui
rii securităţii pe continent. Dorim să 
se realizeze în Europa asemenea rapor
turi care să exclţidă posibilitatea tinóit, 
noi războaie, să deschidă perspectivei": 
unei largi cooperări în toate domenii
le de activitate, să asigure independen
ţa .şi securitatea tuturor statelor .şi, 
totodată, să ofere posibilitatea dezvol
tării do relaţii de colaborare.^ pe baze 
MM, cu celelalte ţări ale lumii, contri
buind astfel la cauza generală a coo
perării între popoare1'.

Ia acest spirit, ţara noastră a mili
ţia c pewtru normalizarea şi dezvoltarea,

pe multiple planuri, a .relaţiilor cu 
statele europene, indiferent dc orin- 
duirea lor sociala, pe baza respectului 
independenţei şi suveranităţii naţiona
le, a egalităţii în drepturi şi neameste
cului in treburile interne, a avanta
jului reciproc.

Aplicarea concretă a acestor princi
pii va da un conţinut nou vieţii in
ternaţionale, relaţiilor dintre popoare, 
dintre state, după cum va duce in 
mod ferm şi la întărirea rolului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite, chemată 
să menţină pacea şi securitatea inter
naţională.

In ultimii ani, conducerea de stat 
a României a avut numeroase contac
te, schimburi de vederi, tratative cu 
şefi de state şi de guverne, cu lideri ai 
partidelor politice, cu diferiţi repre- 

' zentanţi ai opiniei publice din aproape 
toate ţările europene — acţiuni care 
au condus la dezvoltarea relaţiilor bi
laterale, la intensificarea conlucrării 
pentru promovarea securităţii pe con
tinent. Declaraţiile solemne, ca şi alte 
documente comune semnate de Româ
nia cu uri şir de staţe europene, pro
movând principiile noi, democratice 
de rulaţii interstatale, aduc o contri
buţie .reală la consacrarea lor ca nor
me de bază, generale, ale raporturilor 
intereuropene şi pe plan mondial.

Tn acest cadru se înscriu şi efortu
rile României, alături de ale altor sta
te, pentru încheierea cu succes a Con
sultărilor multilaterale de la Helsinki, 
pentru depăşirea unor dificultăţi şi 
elaborarea soluţiilor, pc baza consen
sului participanţilor, în spiritul depli
nei egalităţi în drepturi şi suverani
tăţi a statelor, aşa cum acestea si-au 
găsit expresia în Recomandările fina
le. Guvernul Republicii Socialiste 
România a dat o apreciere pozitivă 
rezultatelor obţinute la Consultările 
pregătitoare, considerind că în acest 
fel s-au creat condiţii pentru o bună 
reuşită a Conferinţei.

Domnule preşedinte,
Guvernul român apreciază ca cle

mentei': pozitive intervenite pină a- 
cum in evoluţia dintre state, a clima
tului politic pe continentul nostru re
prezintă doar un început, au valoarea 
unor primi paşi pe calea făuririi edi
ficiului unei securităţi trainice în Eu
ropa. Popoarele aşteaptă de la noi 
măsuri efective, concrete, care să con
ducă in mod practic la realizarea aces
tui obiectiv.

Este adevărat şi deosebit dc îm
bucurător faptul că, de aproape trei 
decenii, popoarele Europei trăiesc în 
pace, că în această perioadă pc conti
nentul nostru nu a mai fost război. 
Dar to t atît de adevărat este că re
ziduurile ultimei conflagraţii mondiale 
şi ale perioadei războiului rece, care 
i-a urmat, n-au fost lichidate cu dc- 
săvîrşire, continentul nostru continuând 
a fi confruntat cu probleme acute 
care îşi aşteaptă soluţionarea. Diviza
rea Europei în blocuri militare opuse, 
acumularea uriaşă dc armament în 
arsenale!': statelor, prezenţa ‘trupelor 
.şi bazelor militare străine, practicile 
discriminatorii şi barierele artificiale 
ridicate în calea conlucrării fructuoa
se între popoare sínt incompatibile cu 
securitatea europeană, constituie to t 
atîţia factori generatori de tensiune, 
suspiciuni şi neîncredere, surse poten
ţiale de noi conflicte. A sosit tâmpul 
ca împreună să punem capăt acestei 
situaţii.

D : aceea, după părerea guvernului 
român, sarcina de prim ordin care ne 
stă în faţă este tocmai aceea de a ne 
concentra eforturile spre măsuri efec
tive şi eficace care sa ducă la lichida
rea urmărilor celui de-a.l doilea răz
boi mondial şi ale războiului rece, 
spre normalizarea raporturilor pe con
tinent. Trebuie adoptate măsuri hotă- 
rîte pentru abolirea blocurilor milita
re şi a grupărilor economice închise, 
penyu înlăturarea oricăror surse de 
divizare, tensiune şi instabilitate. Eu
ropa trebuia privită ca o entitate geo
grafică, economică şi politică unitară, 
ca o comunitate de state cu tradiţii 
comune de civilizaţie şi cultură şi a 
căror experienţă istorică se interferea
ză. Deşi pe teritoriul Europei există 
ţări cu orânduire socială diferită, po
poarele ce o populează au interese de 
viitor identice pc planul _ asigurării 
securităţii, consolidării păcii şi dez
voltării colaborării reciproce, al pro
gresului şi civilizaţiei, al făuririi unei 
lumi mai bune, mai drepte. După opi
nia guvernului român; securitatea eu- 

.'liropeană. trebuie concepută ca un sis- 
ţtem  dc angajamente liber consimţire,
* clare' şi. precise, din partea tuturor 

statelor, însoţite de măsuri concrete, 
d ; natură să ofere tuturor ţărilor ga
ranţii depline că se află-, la adăposti de- 
erics act de agresiune, că se pot dez
volta liber, în concordanţă cu .intere
seié şi, voinţa- lo r,. colaborîpd între ele 
pe temeiul principiilor fundamentale 
ale dreptului internaţional.

Garanţia înfăptuirii cu succes a pro

cesului de edificare a securităţii eu
ropene rezidă în crearea condiţiilor 
pentru ca toate ţările — indiferent 
de orinduire, mărime sau potenţial 
să participe direct şi neîngrădit, pe 
baza deplinei egalităţi în drepturi, la 
dezbaterea şi soluţionarea multiplelor 
probleme care confruntă Europa. Do
rim să subliniem, în acest context, 
necesitatea ca în toate etapele nego
cierilor să se ţină seama de intereseié 
legitime ale tuturor popoarelor, să se 
manifeste respectul şi înţelegerea cu
venite faţă de voinţa şi aspiraţiile 
fiecărui stat.

Promovarea procesului destinderii, 
înfăptuirea securităţii pc continent 
presupun aşezarea raporturilor dintre 
ţări pe principii noi: egalitatea în 
drepturi a tuturor statelor, indiferent 
de orinduire socială, mărime, situaţie 
geografică, apartenenţă sau neaparte- 
nenţa la alianţele militare; respecta
rea dreptului fiecărui stat la existen
ţă liberă, la independenţă şi suvera
nitate; neamestecul, sub nici o formă 
şi sub nici un pretext. în nici o cir
cumstanţă. în treburile interne ale 
statelor; inviolabilitatea frontierelor şi 
integritatea teritorială; excluderea de
finitiva din raporturile interstatale a 
forţei sau ameninţării cu forţa, a pre
siunilor şi metodelor de intimidare; 
reglementarea diferendelor exclusiv' pe 
calea tratativelor pentru găsirea de 
soluţii politice, paşnice, in toate îm
prejurările; avantajul reciproc al sta
telor în colaborarea lor pc diverse 
planuri, ţinîndu-se totodată seama de 
necesitatea sprijinirii eforturilor ţări
lor in curs de dezvoltare. In opinia 
noastră aceste" principii trebuie să facă 
obiectul, sub formă de declaraţii so
lemne, acorduri, tratate, al unor an
gajamente ale tuturor statelor parti
cipante, prin care sa se statueze şi 
să se garanteze aplicarea lor. Toate 
statele participante trebuie sa-şi ia 
angajamente ferme în această privinţă. 
Aceste documente solemne să fie în
registrate la O.N.U.

Tn aceeaşi ordine de idei, se impune 
adoptarea unui document privind mă
suri menite să facă efectivă nere- 
curgerea la forţă sau ameninţarea cu 
forţa.

Sublineim că aceste principii fun
damentale. ale relaţiilor interstatale 
formează un to t unitar, indisolubil, 
nici unul dintre ele neputînd fi ex
clus sau ignorat. Orice încălcare _ din 
partea unui star, a acestor norme, 
constituie o violare a dreptului in
ternaţional, un atentat ta cauza păcii 
ş i . Colaborării în Iunie. De aceea, tre
buie să fie găsite căi şi mijloace adec
vate pentru ca orice abatere de la 
aceste principii şi norme să fie îm
piedicată. Dacă ea se produce, au
torii să fie condamnaţi şi supuşi o* 
probriului public, in timp ce statele 
victime ale încălcării să iie apărate.

Organic legat de aceasta, se impune 
dreptul inalienabil al fiecărui stat — 
prevăzut şi în Carta Naţiunilor l i 
nke — de a-şi apăra independenţa 
prin orice mijloace, inclusiv forţa ar
mată, împotriva oricărei agresiuni, de 
a opune rezistenţă oricărui act de 
imixtiune, presiune sau alt tel dé în
călcare a suveranităţii sale.

Domnule preşedinte, .
Este evident) că nu se poale vorbi 

de securitate în adevăratul sens al 
cuvântului fără a sc aborda cu toată 
responsabilitatea problemele dezanga
jării militare şi dezarmării în Eu
ropa, ca parte integrantă a dezarmării 
generale. Guvernul român apreciază 
că în tra ta te i acestor probleme tre
buie să se pornească de Ia o concep
ţie unitară, de la necesitatea elabo
rării unui program complex de mă
suri care să fie înfăptuit treptat şi 
să vizezz: atît întregul continent, cit 
şi diferite zone ale sale. După păre
rea noastră, acest program ar putea 
cuprinde asemenea măsuri ca: redu
cerea şi, în cele din urmă, retrage
rea tuturor trupelor străine de pe te
ritoriile altor state în limitele fron
tierelor lor naţionale; lichidarea ba
zelor militare aflate pe teritoriile al
tor state; renunţarea Ia manevre mi
litare, la demonstraţii dc forţă, la 
concentrarea de trupe la frontierele 
altor state; reducerea bugetelor mili
tare, 5ncepîndu-se cu bugetele ţărilor 
mari, puternic înarmate, şi încetarea, 
cursei înarmărilor; trecerea treptată 
la reducerea trupelor şi armamente
lor aflate în dotarea armatelor na
ţionale; crearea de zone denucleari- 
zate in diferite părţi ale Europei şi 
asumarea dc către puterile posesoare 
de arme nucleare a obligaţiei de a 
nu folosi aceste arme împotriva sta
telor care nu le deţin şi nu le pro-, 
duc; pregătirea condiţiilor pentru des
fiinţarea blocurilor militare şi, iu ul
timă instanţă, lichidarea acestora. De- 
,sigur, este firesc ca în ace» sens sa 
fie luate în considerare orice măsuri 
parţiale, tranzitorii de natură să con
tribuie Ia dezangajarea militară, ia 
dezarmarea pe continent.

Paralel cu elaborarea şî punerea în 
aplicare a unor măsuri de dezanga
jare militară şi dezarmare, se impune 
trecerea cu fermitate la interzicerea 
armelor nucleare şi a tuturor celor
lalte arme de distrugere în masă, la 
încetarea producţiei, reducerea^ stocu
rilor existente şi eliminarea întregu
lui arsenal de mijloace de nimicire 
in masă: nucleare, chimice, bacterio
logice şi de alt tip, la înfăptuirea 
Obiectivului final al dezarmării gene
rale.

România sprijină iniţiative şi acţi
uni pentru înfăptuirea unor măsuri 
de slăbire a încordării militare şi dc 
dezvoltare a relaţiilor de colaborare, 
bună vecinătate şi pace în diferite 
zone,

In această ordine de idei apreciem 
că în cadrul negocierilor pentru re
ducerea forţelor armate şi armamen
telor în Europa centrală, trebuie să 
fie ascultate părerile tuturor statelor 
europene, deoarece măsurile de redu
cere a trupelor şi armelor în orice 
zonă a Europe! interesează, deopo
trivă, toate popoarele continentului.

De asemenea, trebuie avut în vede
re ca reducerea trupelor din anumite 
ţări sau dintr-o zonă a Europei să nu 
ducă la deplasarea acestora în alte 
zone sau in alte state — ci să ducă 
la diminuarea reală, efectivă a aces
tora.

A a cum este cunoscut, România 
acorda o nnre atenţie instaurării unui 
climat de pace, bună vecinătate şi co
laborară în Balcani, desfăşurând efor
turi susţinute an acest sens. Subliniem 
cu satisfacţie că ţara noastră întreţine 
relaţii bune cu toate statele din aceas
tă. zonă. Ne-am pronunţat şi ne pro
nunţăm pentru transformarea Balca
nilor într-o zonă a convieţuirii paş
nice, lipsită de arme nucleare, fără 
trupe străine şi fără baze militare. 
Considerăm că ar fi util _ să se treacă 
la pregătirea unor întâlniri între re
prezentanţii ţărilor balcanice, care să 
discute căile şi mijloacele concrete în 
vederea înfăptuirii acestor obiective 
şi să ducă la realizarea unei înţelegeri 
cu privire la bazele colaborării econo
mice, politice şi cultuxal-ştiinţifice în
tre ţările acestei regiuni. Sîntem con
vinşi că realizarea unor astfel do ac
ţiuni ar corespunde întru totul inte
reselor securităţii europene, _ cauzei 
generale a colaborării şi păcii. Por
nind de aici, apreciem că la aceste 
diseţiţii pot participa şi alte ţări in
teresate. ,
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Rolul femeii în viaţa
economică şi socială

Domnule preşedinte,
O componentă esenţială a concep

tului de securitate este intensificarea 
colaborării economice, politice, cultu
rale şi de altă natură între statele eu
ropene.

Cerinţele dezvoltării fiecărei ţări, 
ca şi ale progresului general, necesita
tea apropierii şi sporirii încrederii in
tre naţiuni impun intensificarea con
tinuă a colaborării şi cooperării ecor 
nomice între toate statele continentu
lui, fără deosebire de orînduire socia
lă. De însemnătate esenţiala este, în 
acest sens, înlăturarea oricăror .restric
ţii, discriminări şi bariere din calea 
schimbului liber, reciproc avantajos, 
de bunuri materiale, eliminarea divi
zării continentului în grupări econo
mice închise, care impietează asupra 
desfăşurării normale a schimburilor 
economice internaţionale. Tara noastră 
consideră că măsurile ce urmează a fi 
elaborate, în scopul extinderii colabo
rării, trebuifc sa răspundă cerinţelor 
dezvoltării potenţialului' fiecăruia din
tre popoarele Europei, să stimuleze, 
în cadrul progresului general, creşte
rea accelerată şi armonioasă a econo
miei ţărilor mai puţin dezvoltate de 
pe continent, reducerea şi lichidarea 
decalajelor ce le despart de statele a- 
vansate, egalizarea nivelurilor de dez
voltare. O mare importanţă pentru 
progresul popoarelor europene în an
samblu ar avea realizarea unor proiec
te şi obiectiv« comune în domenii e- 
senţiaîo cum sínt: valorificarea resur
selor energetice, dezvoltarea transpor
tului şi comunicaţiilor, protejarea me
diului înconjurător, turismului- şi al
tele.

Dc asemenea, ttnînd seama de rolul 
imens pe care ştiinţa şi tehnica îl au 
în  făurirea economiei moderne, de 
•potenţialul de care dispun în acest 
sens ţările europene, este necesar să 
se asigure o colaborare şi cooperare 
cit mal strînsă a savanţilor, cercetă
torilor si altor specialişti, astfel îneît 
toate statele să poată beneficia, în 
condiţii egale, de noile descoperiri şi 
realizări în aceste domenii dc mare 
însemnătate pestru viaţa omului, pen
tru. civilizaţie şi progres. Considerăm 
că ' toate aceste acţiuni, contribuind la 
propăşirea continuă a naţiunilor,' vor 
exercita, în acelaşi" timp, o puternică 
influenţă pozitivă asupra climatului 
politic pe continent, stimulînd cursul 
spre destindere, spre apropiere şi în
ţelegere între popoare.

Totodată, este convingerea guver
nului român, că roiul pe_ care îl joa
că cultura, educaţia, informaţia în 
dezvoltarea societăţii contemporane 
conferă colaborării în aceste domenii 
şi contactelor dintre oameni o impor
tantă pondere în eforturile consacra
te consolidării păcii şi securităţii in 
Europa. Intensificarea circulaţiei valo
rilor spirituale ale popoarelor, consi
derăm că trebuie să se facă într-un 
climat care să permită fiecărei naţiuni 
să-şi poată dezvolta în mod plenar 
geniul creator, sporindu-şi _ propriul 
patrimoniu al culturii naţionale, şi 
prin aceasta îmbogăţind tezaurul ci
vilizaţiei europene şi universale. Crea
ţiile spiritual: ale popoarelor, ca si 
colaborarea lor pe acest plan, trebuie 
să servească cultivării în conştiinţa 
oamenilor, mai ales în rindurile tine
retului, a idealurilor umanismului, 
progresului şi păcii. Un asemenea curs 
presupune, totodată, iniţierea de ac
ţiuni concertate din partea statelor 
pentru repudierea şi combaterea idei
lor militarismului şi violenţei, concep
ţiilor şoviniste şi rasiste, a oricăror 
manifestări potrivnic: păcii şi destin
derii, progresului uman.

Domnule preşedinte,
înfăptuirea securităţii europene şi 

statornicirea noilor relaţii pe continent 
reclamă din partea noastră, a tuturor, 
eforturi susţinute şi perseverente de-a 
lungul întregului proces in care o- 
biectivul ce ni-1 propunem vâ  fi atins. 
Ne exprimăm convingerea ca această 
conferinţă va. rezolva sarcinile impor
tante ce stau în faţa statelor europe
ne, dar vor continua să rămînă, fără 
îndoială, o serie de alto probleme pc 
care va trebui să le soluţionăm ulte
rior. Aceasta implică, în mod necesar, 
asigurarea cadrului adecvat pentru 
continuarea discuţiilor şi schimburi
lor de vederi. în acest) scop, guvernul 
român apreciază ca oportună institu
irea unui organism de consultări, cu 
participarea, pe baza deplinei egali
tăţi, a tuturor statelor europene, a 
S.U.A., şi Canadei — menit sa urmă
rească modul de îndeplinire a hotărî- 
rilor şi recomandărilor primei confe
rinţe, să continue consultările şi 
schimburile de vederi, să organizeze 
noi întâlniri şi conferinţe. După pă
rerea noastră, acest organism, care —• 
evident nu ar avea un caracter supra
national — ar urröa să funcţioneze 
potrivit principiului rotaţiei şi să a- 
dopte soluţii sau recomandări pe bază 
de consens.

(Drmare din paq. tl

cupărilor organelor şt organi
zaţiilor de partid, de masă şi 
obşteşti, a organelor de stat 
de la toate nivelele privind op
timizarea cadrului şi condiţii
lor care să. asigure continua 
sporire a acestei prezbnţe.

Viaţa noastră social-politică 
şi economică a validat şi va
lidează ideea preţioasă că nu 
există, practic, domenii tabu, 
excluse posibilităţilor şi preo
cupărilor femeii. Intensa mun
că politică a spulberat multe 
prejudecăţi — deşi realişti 
fiind, recunoaştem că reminis
cenţe ale unui mod eronat de 
a privi pe tovarăşa de muncă 
şi de viaţă mai persistă pe 
alocuri —■ dezvoltarea şi adîn- 
cirea democraţiei facilitînd 
participarea intensă a femei
lor la viaţa politică.

Ilustrative pe deplin, cifre şi 
situaţii uşor de cules sínt sem
nificative şi pentru viaţa eco
nomică şi pentru ponderea în 
efortul constructiv pe care oa
menii muncii — români, ger
mani, maghiari — din judeţul 
nostru îl depun în folosul dez
voltării acestor meleaguri, al 
patriei, sub conducerea organi
zaţiilor de partid. Ponderea 
femeilor în totalul salariaţilor 
este de 40 la sută; în industrie
—43 la sută (32,4 la sută me

dia pe ţară), în construcţii —
9 la sută, în transporturi —
10 la sută. O prezenţă dina
mică şi prestigioasă înscriu fe
meile în agricultura judeţului, 
în prestările de servicii, în în- 
văţămînt şi ocrotirea sănătăţii. 
Multe femei deţin funcţii de 
conducere în economia judeţu
lui, în activitatea politică şi

socială. Prestanţa lor ca direc
toare de fabrici, de şcoli, con
ducătoare de întreprinderi co
merciale, în unităţi agricole şi 
în instituţii, ca activiste de 
partid, de stat şi în organiza
ţiile de masă şi obşteşti sem
nifică'în principal muncă, pri
cepere, dăruire calităţi de or
ganizatoare. abnegaţie.

Dînd glas cerinţei acestei 
etape şi a viitorului. Hotărirea 
plenarei solicită o atenţie spo
rită din partea tuturor facto
rilor de decizie. înţelesul tre
buie să fie pretutindeni ace
laşi: se poate ri trebuie să se 
facă mai mult pentru promo
varea femeii, pentru crearea 
condiţiilor care să-i faciliteze 
afirmarea deplină în aria re
zolvării problemelor vremi* 
noastre. Se menţionează, pe 
bună dreptate, existenţa încă 
a unor carenţe în această di
recţie. Ceea ce nu poate fi în
ţeles altfel decît ca o obligaţie 
majoră a noastră a tuturor de 
a contribui la asigurarea de 
condiţii propice pentru ca to
varăşele noastre să-şi pună în 
valoare calităţile, să-şi ono
reze la cel mai înalt nivel 
obligaţiile.

Convingerea, exprimată în 
hotărîre, privind integrarea or
ganică şi sporirea ponderii şi 
prezenţei femeilor în îndeplini
rea importantelor obiective ale 
făuririi societăţii socialiste 

' multilateral dezvoltate nu poa
te fi altceva decît un îndemn 
şi o obligaţie privind aplica
rea integrală a măsurilor de 
excepţională însemnătate ho- 
tărîte de conducerea partidu
lui. Căci creşterea rolului fe
meii reprezintă, pe drept, o op
ţiune politică de cea mai mare 
însemnătate.
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Pregătirea forţei de muncă
(Orin«rc di» pag. I)

za tineretului, într-o ediţie viu 
ilustrată, aspecte din viaţa. Scolii 
profesionale M.I.Ü. din localitate, 
precum şi nomenclatorul pe mese
rii şi numărul de elevi pe care-i 
recrutează pentru începutul anului 
viitor, îndemnîndu-i la opţiune 
profesională.

Cu toate acestea se constată insă 
că activitatea de orientare şcolară 
şi profesională a elevilor nu este

Domnule preşedinte,
Este momentul să dau expresie mul

ţumirilor guvernului român pentru 
ospitalitatea guvernului şi poporului 
Finlandei, care au asigurat condiţii 
optime pentru desfăşurarea consultă
rilor' pregătitoare şi a primei faze a 
conferinţei. Sínt acestea o expresie a 
eforturilor pe care trebuie să le facem 
în înfăptuirea sarcinilor deosebite ca
re ne stau în faţă.

Soluţionarea problemelor complexe 
aflate pe agenda conferinţei noastre, 
adoptarea unor măsuri practice pen
tru înfăptuirea securităţii vor avea, fă
ră îndoială, o importanţă excepţiona
lă pentru destinele Europei, vor de
termina o cotitură radicală în rapor
turile dintre ţările continentului, con
tribuind totodată în mod substanţial 
la înseninarea orizontului politic pc 
toate meridianele lumii.

Nouă, ca reprezentanţi ai statelor 
Europei ne revine îndatorirea de 
înaltă răspundere în faţa istoriei,, de a 
asigura conferinţei un debut p : mă
sura misiunii ce o are de îndeplinit, 
de a aşeza piatra de temelie a edifi
ciului securităţii.

In ceea ce-1 priveşte, guvernul ro
mân, exprimind voinţa şi aspiraţiile 
fundamentale de pace ale poporului 
nostru, îşi reafirmă hotărirea de a 
desfăşura toate eforturile, alături de 
celelalte guvern1: reprezentate aici, 
pentru asigurarea bunului mers al con
ferinţei şi obţinerea unor rezultate 
rodnice în toate etapele ei, de a ac
ţiona, şi în acest cadru, în sprijinul 
înfăptuirii înaltelor idealuri de destin
dere, securitate şi progres pe care le 
nutresc popoarele noastre, întreaga u- 
manitate.

îmi exprim speranţa că rezultatele 
primei faze a conferinţei, precum şi 
lucrările care se vor desfăşura în ce
lelalte două faze, vor demonstra voin
ţa politică a statelor participante de 
a conlucra în mod eficient la înfăptu
irea obiectivelor care ne stau în  faţă. 
„Interesele omenirii, sublinia preşedin
tele Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, cer ca Europa să-şi 
pună iorfîle nu în slujba unei politici 
de război, ci în slujba progresului, 
să-şi valorifice imensul său potenţial 
pentru dezvoltarea ştiinţei, a produc
ţiei de bunuri materiale, a culturii, 
pentru a contribui la progresul tuturo-r 
statelor şi al tuturor continentelor“.

taţilor economiei locale,, a perspec
tivei dezvoltării industriale, a po
sibilităţilor reale ale fiecărui elev. 
In acest scop biroul Comitetului 
municipal a stabilit un amplu pro
gram dc măsuri în vederea îmbu
nătăţirii în viitor a - acestei activi
tăţi. S-a, hotărît, în primul rînd, 
ca materialul analizat de biro-u, cu 
concluziile desprinse, să fie dezbă
tu t în adunării; generale lărgite ale 
organizaţiilor de partid din şcoli 
(fapt care s-a şi realizat) pentru 
ca toţi comuniştii să cunoască lip
surile semnalate, să facă propuneri 
care să-şi găsească reflectarea în- 
tr-Un minuţios plan de muncă, în 
baza căruia va începe activitatea 
în viitorul an şcolar.

O măsură pe care o credem 
utilă se referă la necesitatea core
lării activităţii de şcolarizare din 
întreprinderi pentru calificarea 
muncitorilor Ia locul de muncă cu 
cea_ a şcolilor. Adică, cursurile de 
calificare sa fie în aşa fel plani
ficate îneît ele să înceapă după 
încheierea anului şcolar pentru a 
da posibilitatea elevilor absolvenţi 
a 10—12 clase, care vor sa se an
gajeze în întreprinderi, să poată 
ii cuprinşi în aceste forme rapide 
do calificare. în acest sens este ne
cesar Ca în lunile iulie şi august 
să se dea prioritate angajării a- 
cestor tineri pentru a fi cuprinşi

imediat in activitatea productiva.
In anul acesta, spre exemplu, avem 
228 absolvenţi ai liceelor de cul
tură generală şi 98 ai Liceului eco
nomic. Dintre ei aproximativ 30—
40 la sută vor urma învăţămîn- 
tul superior postliceal, restul tre
buind să fie cuprinşi Tn procesul 
de producţie.

Absolvenţilor şcolilor generale 
de 8 şi 10 ani Ii se oferă nelimi
tate posibilităţi de şcolarizare în 
continuare în scopul însuşirii de 
profesiuni utile economiei judeţului 
şi ţării. Celor 750 absolvenţi cu 
opţiuni profesionale diferite, după 
cum c şi firesc, Grupul şcolar pe
trol le oferă, în cadrul şcolii pro
fesionale, 350 de locuri pentru di
ferite meserii ca: lăcătuşi meca
nici, frezori, matriţeri, sondori, 
strungari, sudori, electricieni; 
Grupul şcolar comercial 180 de 
locuri pentru meseriile de vînza- ^ 
tori produse alimentare, ospătari, ^ 
vînzători textile şi încălţăminte; ^

ÚŞcoala profesională MJ.Ü. 597 de £ 
locuri pentru meseriile de sticlari, ^
ţesători, finisori, filatori, confecţii 4 
încălţăminte şi lăcătuşi mecanici Z 
pentru întreţinere de maşini. Ma- ţ  
joritatea acestor solicitări^ le fac ^ 
întreprinderile din municipiul nos- ^
T imi r tm i'lit- ttli»  A r*  r l ^ ţ î r Q  S lf l t l  ^tru. Condiţiile de şcolarizare sîns ^ 
excelente. Am exclus desigur of ér- £ 
tele făcute de liceele de speciali- A 
täte, şi de cultură generală unde ^ 
se desfăşoară în prezent exame- ^ 
nele de admitere şi care au cu- ^ 
prins un mare număr de elevi. __ ^

Credem că prin asemenea mă- ^ 
suri, ţinînd seama de recomandă- ^ 
rile tovarăşului Nicolae Ceauşescu, ^ 
făcute la recenta plenară a Corni- ^ 
tetului Central al P.C.R., privind ^ 
preocuparea mai intensă pentru pre- ^ 
gătirea profesională a tinerilor, ş_co- ^ 
1 ilo şi întreprinderile din munici-  ̂
piui Mediaş îşi vor face pe deplia ^ 
datoria socială de a orienta şi pre- ^ 
găti forţa de muncă, dînd priori- ^ 
lato cerinţelor economice care se 
impun.
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Avantaje multiple 
ale acordului global
(ürm ére din pag. Ii

ţesătorie şi finisaj existau 983 
muncitori care lucrau în acord in
dividual şi peste o mie în regie, 
în prezent situaţia s-a îmbunătă
ţit ajungindu-se ca, în afara locu
rilor de muncă unde condiţiile nu 
permit, toţi salariaţii din ateliere
le productive să fie salarizaţi în 
acord global. Apoi, în primul se
mestru, comparabil cu aceeaşi pe
rioadă, producţia a crescut, la fi
latura de bumbac cu 2,3 la sută, 
la filatura de vigonie cu 1,1 la 
sută, la ţesătorie — in mii bătăi 
— cu 10,7 la sută, iar la finisaj — 
în m p — creşterea este de 9,1 
la sută. Creşteri importante au 
fost înregistrate şi la indicatorul 
productivitatea muncii. Sigur că, 
obţinîndu-se sporuri de producţie, 
conform modului de aplicare a
acordului global, au crescut şi
salariile muncitorilor cu cca 250—■ 
300 lei lunar. Dar aplicarea acor
dului global nu a dus numai la

creşteri însemnate de producţie, 
a cîştigului muncitorilor, ci şi la 
scăderea indicelui de fluctuaţie. 
Dacă1 în anul trecut secţiile solici
tau forţă de muncă, acum între
prinderea se află sub planul pre
văzut, numărul salariaţilor care 
părăsesc întreprinderea scăzind 
simţitor.

Iată, aşadar, cîteva aspecte ale 
aplicării acordului global, şi re
zultatele lui, aspecte care atestă 
preocuparea întregului colectiv al 
întreprinderii pentru găsirea de 
forme şi metode avantajoase, care 
aplicate în procesul muncii să 
ducă la realizarea planului la toţi 
indicatorii, a angajamentului asu
mat în cinstea zilei de 23 August. 
Colectivul întreprinderii medieşe- 
ne nu se va opri aici. Intenţia sa 
este de a extinde acordul global 
şi la activitatea de piese de 
schimb, studiindu-se în paralel 
posibilitatea stimulării şî în func
ţie de calitatea produselor execu
tate etc.
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